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\qdn-\pa-∏pdw
1

\qdmw hm¿jn-Iw

10 s‚ F{X Iq -́ßƒ? 

BsI F{X \mW-b-ßƒ? 

AΩ Ahƒ°v 1  cq]bpsS Hcp \mWbw IqSn

\¬In.

Ct∏mƒ BsI F{X 1 cq]-bmbn? 

BXnc Cu \mWbß-sf√mw IS-bn¬ sImSpØv
t\m´p-I-fm-°n.

IS-°m-c≥ sImSp-Ø-sX√mw 10 cq]
t\m´p-I-fm-bn-cp-∂p.

F{X 10 cq] t\m´p-Iƒ In´nbn´p-≠mIpw? 

100 BIm≥
C\n Hcp apØv
FhnsS CSpw?

BXnc-bpsS kvIqƒ ÿm]n-®n v́ 99 h¿j-am-bn.

ASp-Ø-h¿jw iXm_vZn BtLm-jn-°m≥

Xocp-am-\n-®p.

hm¿jnImtLm-j-Øn-\mbn F√m Ip´n-I-fp-

tSbpw ho´n¬ kw`m-h-\-s∏´n sh®n-́ p-≠v.

BXnc kw`m-h\s∏´n Xpd∂p t\m°n.

s]´n-bnse \mW-b-ß-sf√mw 1 cq].

BXnc s]´n-bnse 1 cq] \mW-b-ßƒ

10 s‚ Iq -́ß-fm°n h®p.

\qdv ]Øv H∂v
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100 + 1 = 101

100 + 2 = 102

100 + 3 = 103

100 + 10 = 110

]q¿Øn-bm-°mtam?

GsXms° t\m´p-Iƒ?

100 Hcp cq] \mW-b-ßƒ GsXms° coXn-bn¬ t\m´p-

Ifm°mw?

F√mw 50 cq] t\m´p-I-fm-sW-¶ntem? F{X-sbÆw?

BXnc°v Ah-fpsS A—≥ Hcp 100 cq] t\m v́ \¬In.

AhfpsS ssIhiw 1 cq] \mW-b-w D≠m-bn-cp-∂p.

100 t\mSv 1 tN¿∂-t∏mƒ \q‰n-sbm-∂m-bn. 100 + 1 = 101
C\n \nßƒ°v ]´nI ]q¿Øn-bm-°mtam?
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]Øv \qdp-Iƒ

\qdmw hm¿jn-I-Øn-\mbn Hcp Znhkw 10 Ip´n-Iƒ 100 cq] hoXw kw`m-h\

\¬In. Hmtcm-cp-Øcpw \¬In-b-t∏m-gp≈ XpI-bpsS ]´nI ]qcn-∏n-°mtam?

ssXIƒ \Smw

ssXIƒ Rm≥ Is≠-ØnbXv {Kq∏n-ep-≈-h¿ Is≠-Øn-bXv

s\√n

]pfn

amhv

πmhv

alm-KWn

th∏v

t]c

apcnß

kt∏m´

_Zmw

4 \qdp-Iƒ

5 \qdp-Iƒ

6 \qdp-Iƒ

9 \qdp-Iƒ

100

200

300

400

700
800

1000

ap∂qdv

A™qdv

FÆqdv

sXm≈m-bncw

\qdmw hm¿jn-I-Øn¬ kvIqƒ hf-∏n¬ \S-m\mbn 100 hr£-ssØIƒ

thWw. Hmtcm∂pw F{X FÆw hoXw BImw?

10 \qdp-Iƒ

tN¿∂m¬

Bbncw Bbn.
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]pkvXI \º¿

kvIqƒ sse{_-dn-bn-te°v Ip´n-Iƒ ]pkvX-I-ßƒ tiJ-cn-®p.

H∂mw -Zn-hkw tiJ-cn® ]pkvX-I-ß-fmWv NphsS ImWp-∂-Xv. Ahbv°v

{Ia-ambn \º¿ \¬Imtam?

c≠mw -Zn-hkw Ah¿ tiJ-cn-®Xv 34 ]pkvX-I-ß-fm-bn-cp-∂p. F¶n¬ Ah-

km\sØ ]pkvX-I-Øns‚ \º¿ F{X? 

A©mw- Zn-hkw tiJ-cn® ]pkvX-I-ßƒ°v 253 apX¬ 256 hsc-bp≈ \º¿

BWv \¬In-b-Xv. F¶n¬ F{X ]pkvX-I-ßƒ A©mw Znhkw In´n?

kwJy-I-sf{X?

421 apX¬ 430 hsc F{X kwJy-Iƒ? 

567 apX¬ 573 hsc F{X kwJy-Iƒ? 

890 apX¬ 898 hsc F{X kwJy-Iƒ? 

.........................................................................................

.........................................................................................

Hcp kwJy apX¬ as‰mcp kwJy-h-sc-bp≈ kwJy-I-fpsS FÆw

IW-°m-°m≥ Rm≥ Is≠-Ønb coXn.

109 110 111 116

117 124
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KWnXIymºv

kvIqfn¬ KWnX Iymºv kwL-Sn-∏n-°-Ww. AXn\v KWnXem_v kwJymame-

sIm≠v Ae-¶-cn-°Ww. kwJym-ame ]q¿Øn-bm-°q.

Iymºnse Ip´n-Iƒ°v {Ia-ambn _mUvPv

\¬In.

BXnc-bpsS \º¿ 148 Bbn-cp-∂p.

BXn-c°v apºv keoan\pw BXn-c°v tijw

B\n°pw _mUvPv In´n. Ah-cpsS \º¿ F{X-

bmWv?

keow  B\n 

B\n°v tijw BZyw \¬Inb _mUvPnse

\º¿ F{X? 

BXnc°v tijw 20 t]¿°v _mUvPv \¬In.

F¶n¬ Ah-km\w \¬Inb _mUvPnse

\º¿ F{X? 

If-ß-fn¬ kwJy FgpXmw

Hgn™ If-ß-fnse kwJy-Iƒ Is≠-Øn-bXv Fß-s\-bmWv?

349

350

828 829 830
268

318 319
189 191
758

673
410

353
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Znhkw
{Ia

\º¿-

e`n® XpI

A°-Øn¬ A£-c-Øn¬

Rmb¿

Xn¶ƒ

sNmΔ

_p[≥

hymgw

sh≈n

i\n

1

2

3

4

5

6

7

775

501

450

900

925

Fgp-∂q‰nFgp-]-Ønb©v

FÆq‰nsXmÆq‰n H≥]Xv

sXm≈mbn-cw

ap∂q‰n]Xn-t\gv

kw`m-h\
hm¿jnImtLm-j-Øn\v Ign™ BgvN kw`m-h-\-bmbn e`n® XpI ]´n-I-

bn¬ sImSpØncn-°p-∂p. hn´p-t]mb If-ßƒ ]qcn-∏n-°p-I.

Rmb-dmgvN e`n® XpI-bn¬ GsXms° t\m´p-Ifpw \mW-b-ßfpw

D≠mImw?

775 cq]

t\m´p-Ifpw \mW-b-ßfpw

1 A™qdpcq]

2 \qdv cq]

1 A≥]Xp cq]

5 A©p cq]

4 \qdv cq]

6 A≥]Xp cq]

3 Ccp]Xp cq]

1 ]Øv cq]

2 c≠v cq]

1 Hcp cq]

C\n Xn¶ƒ, sNmΔ Znh-k-ß-fnse XpIsb hyXykvX t\m´p-

I-fpsSbpw \mW-b-ß-fp-sSbpw Iq -́ambn Fgp-Xq.

7 \qdv cq]

7 ]Øv cq]

5 Hcp cq]
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500 100 50 20 10 5 2 1

899 1 3 1 1 1 2 4 1 500 + 300 + 50 + 20 + 10 + 10 + 8 + 1

XpI BsI XpI

hymgw, sh≈n, i\n Znh-k-ß-fnse XpIsb apI-fnse ]´n-I-bn¬

Fgp-Xmtam?

If-ßƒ ]q¿Øn-bm°mw A_-m°-kn¬ {Iao-I-cn°mw

5 \qdp-Iƒ 2 ]Øp-Iƒ 4 H∂p-Iƒ 524

632

700 + 90 + 8

9 \qdpIfpw 5 H∂p-Ifpw

859

470

214

132

520

600

t\m´p-I-fpsS/\mW-b-ß-fpsS FÆw

]´n-I-bn-se-gpXmw
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Xcw Xncn°mw {Iao-I-cn°mw

Hcp Znhkw tiJ-cn® ]pkvX-I-ßƒ

Ip´n-Iƒ Xcw-Xn-cn-®p.

Hmtcm hn`m-K-Øn-tebpw ]pkvX-I-

ßƒ°v \¬Inb \º¿ t\m°q.

Ahsb {Ia-Øn¬ hbv°mtam?

bm{Xmhnh-cW]p-kvXIßƒ:

324, 432, 234, 329, 502, 243

KWn-X-]p-kvXIßƒ

372, 405, 198, 350, 218, 281, 179

imkv{X-]p-kvX-I-ßƒ

340, 202, 153, 418, 147, 390, 284, 189

hep-Xmcv? sNdp-Xmcv?

375
246

742
596

357
593

apIfn¬ sImSpØ kwJy-I-fn¬ G‰hpw

sNdnb kwJy GXv? 

G‰hpw henb kwJytbm? 

Chsb hep-Xn¬\n∂v sNdp-Xn-te°v {Ia-ambn

Fgp-Xmtam? 

Is≠-Ønb coXn hni-Zo-I-cn-°m-tam?

Ipd-sh{X?

6 \qdpw 4 ]Øpw tN¿∂

kwJy Fgp-Xm-\mWv So®¿

]d-™-Xv. kp\μ Fgp-Xn-bXv

4 \qdpw 6 ]Øpw tN¿∂

kwJy-bm-Wv. icn-bmb

kwJy-bpw kp\μ Fgp-Xnb

kwJybpw XΩn-ep≈

hyXymkw F{X?
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sNdptXm heptXm?

1 2 3

Cu A°-ßƒsIm≠v aq∂-°-kw-Jy-Iƒ D≠m-°mw.

Hcp kwJy- D≠m-°m≥ Hc°w Hcp XhW am{Xta D]-tbm-Kn-°m-hq.

$ C\n 4, 5, 0 F∂o 3 A°-ßƒ D]-tbm-Kn®v ]c-am-h[n

aq∂°kwJy-Iƒ D≠m-°q. Ahsb hep-Xn¬ \n∂pw

sNdp-Xn-te°v {Ia-ambn Fgp-Xq.

]qPy-Øn¬

XpS-ßt√.

Ch-bn¬ sNdnb kwJy GXv? 

henb kwJytbm? 

sNdp-Xn¬ \n∂pw hepXn-te°v {Ia-ambn Fgp-Xmtam?

sNdp-Xn-t‚bpw hep-Xn-t‚bpw 100 s‚ ÿm\sØ

A°-ßƒ t\m°q.

F¥v {]tXy-I-X-bm-Wp-≈Xv?

H∂ns‚ ÿm\sØ A°-Ønt\m?

t\m´ns‚ FÆw

kp\o-dns‚ ssIbn¬ 754
cq]-bp-≠v. t\m´p-I-fpsS

FÆhpw Cu A°-ß-fpsS

XpIbpw Xpey-am-Wv.

GsXms° t\m´p-I-fmImw?

Cu A°-ßƒ
Bh¿Øn-°msX

F{X c≠° kwJy-
Iƒ D≠m°mw?
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35 ]Øns‚ ]m°‰pw

]ns∂ 7 FÆhpw

F√mw 357 Xs∂.

Nn{Xo-I-cn-®Xv t\m°q.

tNm°p-Iƒ FÆmw

Ip´n-Iƒ D≠m-°nb tNm°p-Iƒ FÆn t\m°n.

357 H∂v

35 ]Øv

7 H∂v

3 \qdv

5 ]Øv

7 H∂v

357

3 \qdv

57 H∂v

3 \qdns‚ ]m°‰pw

5 ]Øns‚ ]m°‰pw

]ns∂ 7 FÆhpw Rm≥ 357 FÆw

Hmtcm-∂mbn FÆn
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CXp-t]mse Cu kwJy-I-sfbpw Fgp-Xn-bm-tem.

403 H∂v

403 870 87 ]Øv

49162 ]Øv

9 H∂v

900
5 \qdv

5 ]Øv

5 H∂v

555

5 Ip´n-Iƒ°v Ifn-°mw. Ifn-°p-∂-

hcpsS t]cp-Iƒ BZyw If-Øn-se-

gp-Xp-∂p. BZysØ Bƒ ssUkv

CSp-∂p. In´nb A°w CjvS-ap≈ If-

Øn-se-gp-Xp-∂p. F√m-hcpw ssUkv

C v́ Ifn XpS-cp-∂p. If-ß-sf√mw \nd-

™p-I-gn -™m¬ G‰hpw henb

aq∂°-kwJy In´nb Bƒ Pbn®p.

\nßƒ Ifn®p t\m°q.

Ifn-°p∂ BfpsS t]cv kwJy

henb kwJy

KT
 75
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]mt‰¨ ]q¿Øn-bm-°mtam?

$ 330, 340, 350, ................. , ................., , .................

$ 575, 600, 625, ................. , ................. , .................

$ 950, 900, 850, ................. , ................. , .................

$ 412, 512, 612, ................. , ................. , .................

$ 203, 313, 423, ................. , ................. , .................

_mKns‚ hne

BXnc°v A—≥ Hcp _mKv hmßn. 2 \qdp cq] t\m´p-Ifpw 17

]Øv cq] t\m´p-Ifpw 13 Hcp cq] \mW-b-ßfpw IS-°m-c\v \¬In.

F¶n¬ _mKns‚ hne F{X?

t\m´v GXv?

BXncbpw Iq´p-Im-cn dwebpw Htcm t\m´p-ambn IS-bn¬ sN∂p.

BXnc B t\m v́ Nn√-d-bm-°n. Ahƒ°v 2 \qdv cq] t\m´pw, 3 AºXv

cq] t\m´pw, 5 ]Øv cq] t\m´pw, 20 A©v cq] t\m´pw In´n.

dwe 50 cq]bv°v km[-\-ßƒ hmßn. Ahƒ°v 2 \qdv cq] t\m´pw, 4
AºXv cq] t\m´pw, 5 ]Øv cq] t\m´pw _m°n In´n.

Ah¿ sIm≠p-t]mb t\m v́ GXmWv?

t\m´p-Ifpw \mW-b-ßfpw GsXms° coXn-bn¬ tN¿Øv 500 cq]-bm°mw?

Rm≥ Is≠-ØnbXv Iq´p-Im¿ Is≠-ØnbXv

50 cq] t\m´v
cmPp 8 \qdp-cq] t\m´p-Iƒ sImSpØv F√mw 50 cq] t\m´pI-fm-°n.

F{X 50 cq] t\m´p-Iƒ D≠mIpw? F√mw 20 cq] t\m´p-I-fm-bm¬

F{X FÆw D≠mIpw?
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\º¿ \¬Imw

Imbn-I-ta-f-bn¬ ]s¶-Sp°p∂ Ip´n-Iƒ°v \º-dp-Iƒ sImSp-Øn-́ p-≠v. F¬.-

]n. hn`m-Kw Ip´n-Iƒ°v 201 apX¬ 265 hscbpw  bp.]n. hn`m-K-Øn\v 266
apX¬ 340 hscbpw \º¿ \¬In. F¶n¬ GXp hn`m-K-Øn¬ \n∂mWv IqSp-

X¬ Ip´n-Iƒ ]s¶-Sp-°p-∂Xv?

201 274210

214

  XpI 12 B°mtam?

1 -ap-X¬ 7 hsc-bp≈ A°-

ßƒ Bh¿Øn-°msX h -́

Øn-\p-≈n¬ Fgp-X-Ww. Hcp

hcbnse aq∂v h -́ß-fnse

A°-ß-fpsS XpI 12 BI-

Ww. Fgp-Xn-t\m-°q.
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If-ßƒ \ndbv°mw

100 200 300

300 100 200

200 300 100

400

$ H∂masØ NXp-c-Ønse If-ßƒ ]q¿Øo-I-cn-®Xv t\m°q. Hmtcm hcn-

bnepw GsXms° kwJy-I-fmWv D≈Xv?

$ CXp-t]mse 400, 500, 600 F∂o kwJy-Iƒ sIm≠v c≠m-a-sØ NXp-c-

Ønse If-ßƒ ]q¿Øn-bm-°q. 700, 800, 900 F∂nh sIm≠v aq∂m-a-sØ

NXp-c-Ønse If-ßƒ ]q¿Øn-bm-°q.

$ NXp-c-ßƒ tN¿Øp-sh-®m¬ H∂m-asØ hcn-bnse kwJy-Iƒ GsXms°?

$ Cu kwJy-Iƒ Xs∂-bmtWm c≠m-a-sØbpw aq∂m-a-sØbpw hcn-bn-

ep≈Xv?

90 140 190 ........ ........ ........

100 150 200 ........ ........ ........

110 160 210 ........ ........ ........

300 450 600

he-tØm´pw Xmtgm´pw

1 2 3 4 5 6 7 8 9

9 8 7 6 5 4 3 2 1

1

 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Iq´n-t\m°mw

1 2 3 4 5 6 7 8 9

9 8 7 6 5 4 3 2 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9

9 8 7 6 5 4 3 2 1

2

2  2 2 2 2 2 2 2 2 2

+++++ +++++

$ NXp -c -Ønse kwJy-

Iƒ°v Hcp {Ia-ap-≠v. AX-

\p-k-cn®v a‰v kwJy-Iƒ

Fgp-Xp-I.

$ ASp-ØtXm?
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Iq´n-t®¿°mw

2

Bscms° tN¿∂m¬?

$ DÆnbpw tSmanbpw kwJym-°m¿Uv Ifn-°p-I-bm-Wv.

$ c≠v Im¿Up-I-fnse kwJy-Iƒ Iq´n-bm¬ 70 In -́Ww.

$ G‰hpw IqSp-X¬ tPmSn-Iƒ D≠m-°p-∂-bmƒ hnP-bn.

$ c≠v Im¿Up-I-fnse kwJy-Iƒ Iq´n \nßfpw 70  D≠m°n t\m°q.

$ Cßs\ F{X tPmSn-I-ƒ e`n-°pw?

38

36

50

17 51 19 14 52 41 25 56 18 29 45

23
20

22
57

16 35 34
53 47 49 24

32



22

$ AΩp IS-bn¬ \n∂pw 2 Intem{Kmw ]©-km-cbpw 2 Intem{Kmw ]cn∏pw hmßn.

]©-km-c°v Intem-{Km-an\v 35 cq]bpw ]cn-∏n\v Intem-{Km-an\v 68 cq]-bp-amWv

hne. AΩp IS-bn¬ F{X cq] \¬IWw?

sImSp-t°≠ XpI Is≠-Øp-∂-Xn\v

tSman Nn¥n® coXn GsXms°

Bhmw?

56 + 44 = 56 + 40 + 4 = 100

56 + 44 = 50 + 6 + 40 + 4 = 100

............... = ........................... = ..........

............... = ........................... = ..........

]gØn\v 56 cq]bpw

\mcß 44 cq]bpw

BsI 100 cq]

Fs‚ Nn¥

tSmanbpw AΩbpw IS-bn-se-Øn.

100 cq]bpsS km[-\-ßƒ hmßn.

Rßƒ Is≠-Øn-bXv

$ $

$ $

$ $

If-ß-fnse A°-ßƒ hcn-bn-epw, \nc-bn-epw tImtWmSp

tImWpw Iq´n t\m°q. Fs¥-¶nepw {]tXy-IX Dt≠m?

XpS¿®-bmb 9 kwJyIƒ D]-tbm-Kn®v as‰m∂v D≠m°n

t\m°q.

am{¥nI NXpcw e`n-°p-∂pt≠m?

128 121 126

123 125 127

124 129 122

hcnbpw \nc-bpw
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_n√v t\m°mw

Hmtcm _n√nepw F{X cq]-bmbn? BsI F{X cq]- sImSp-°Ww?

]®-°-dn-°S

C\w Xq°w hne

D≈n 1 Intem 25
sh≠bv° 1 Intem 25

Imc‰v 1 Intem 36
]gw 1 Intem 50

BsI ........

\º¿ 136]e-hy-RvP\w

C\w Xq°w hne

Acn 5 Intem 150

]©-kmc  2 Intem 56

tkm∏v  2 FÆw 20

BsI ........

\º¿ 228

]e-hy-RvP-\-
°Sbnse _n√v

]®-°-dn-bpsS _n√v

3 \qdv 5 ]Øv 12 H∂v

tSmanbpw tN®n tacnbpw IS-bn¬\n∂v km[-\-ßƒ hmßn.

2 2 6

BsI
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12 Hcp cq]-Isf

1 ]Øp cq]bpw

2 cq]-bp-am-°n,

1 ]Øp cq]sb 5
]Øp cq]Itfm-

sSm∏w Iq´m-a-t√m.

3 \qdv 5 ]Øv 1  2 H∂v

1

3 \qdv 6 ]Øv 2 H∂v

226 +
136
362

1

]nd-∂mƒ kΩm\w

sshIp-t∂cw \ap°v
IS-bn¬ t]mbn

kΩm\w hmßmw.
Fs‚ kºm-Zy-s∏-́ n-
bn¬ 354 cq]bpw
A\p-Pt‚Xn¬ 172

cq]bpw D≠v

\qdv ]Øv H∂v

2 2 6

1 3 6

3 6 21

1
+

A—s‚ ]nd-∂m-fn\v kΩm\w \¬I-Ww. tacnbpw tSmanbpw kºm-Zy-s∏´n

Xpd-∂p.

CXns\ Cßs\ Fgp-Xmw
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kºm-Zy-s∏-́ n-bn¬ BsI F{X cq]-bp≠v ?

3 \qdv 5 ]Øv  4 H∂v

1 \qdv 7 ]Øv 2 H∂v

12 ]Øp-I-

sf-∂m¬

10 ]Øp

-I-fpw, 2
]Øp-I-fp-

am-W-t√m.

\qdv ]Øv H∂v

3 5 4

1 7 2

5  2 6

+

1

1 354 +
172
526

1

4 \qdv 1  2 ]Øv  6 H∂v

1

+

CXns\ Cßs\ Fgp-Xmw
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{KŸ-ime

]pXnb ]pkvX-I-ßƒ Dƒs∏sS {KŸ-

ime-bnse samØw ]pkvX-I-ßƒ F{X?

tacn-bpsS kvIqfnse {KŸ-im-e-bn¬ 524 ae-bmfw ]pkvX-I-ßfpw 75 Cw•ojv

]pkvX-I-ßfpw D≠v.

C∂v sIm≠p h∂ 120
]pkvX-I-ß-fn¬ 20

FÆw Cw•ojv ]pkvX-
Iß-fm-Wv.

Cw•ojv ]pkvX-I-ßƒ F{X?

ae-bm-ftam?

Imbn-I-taf

tacn-bpsS kvIqfn¬ \S∂ D]-Pn√ Imbn-I-ta-f-bn¬ BZy Znhkw 199
B¨Ip-́ n-Ifpw 204 s]¨Ip-́ n-Ifpw ]s¶-SpØp. c≠mw Znhkw ]pXp-Xmbn 31
B¨Ip-́ n-Ifpw 21 s]¨Ip-́ n-Ifpw IqSn ]s¶-Sp-Øp.

$ taf-bn¬ samØw ]s¶-Sp-Ø-h-sc{X?

$ B¨Ip-́ n-I-fmtWm s]¨Ip-́ n-I-fmtWm IqSp-X¬?

$ 951 apX¬ 989 hsc-bp≈ \º-dp-I-fmWv Hm -́a-’-c-Øn¬

]s¶-Sp-Ø-h¿°v \¬In-b-Xv. F¶n¬ Hm -́a-’-c-Øn¬ ]s¶-SpØhsc{X?
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1 apX¬ 5 hsc A°-ß-fnse XpS¿®-bmb aq∂v A°-ßƒ D]-tbm-Kn®v

D≠m°m-hp∂ G‰hpw henb kwJy-bp-sSbpw G‰hpw sNdnb kwJy-bp-sSbpw

XpIbv°v Fs¥-¶nepw {]tXy-IX Dt≠m?

Is≠-Øp-I.

kwJym-ku-μcyw

Rm≥ Is≠-Ønb hgn

Iq´p-Im¿ Is≠-ØnbXv

F{X Iq´w?

ImbnItaftbmSv A\p-_-‘n®v ]mbkw

D≠m-°m≥ F¬.]n hn`m-K-Øn¬ \n∂v 269
tXß In´n. F∂m¬ F¬.]n bnte-Xn-t\-

°mƒ 162 tXß IqSp-X-embn bp.]n. bn¬

\n∂pw In´n.

$ BsI F{X- tXß In´n?

$ 100 hoX-apff Iq -́ß-fm-°n-bm¬ F{X

Iq´w tXß-Iƒ D≠mIpw?

BsI FÆw Is≠-Øm≥ F¥p-sN-ø-W-sa∂v

F\n°v a\- n-em-bn.

bp.]n. hn`m-K-Ønse FÆw ImWmsX Xs∂ BsI

FÆw Is≠-Øm≥ Ign-™p.

{Inb sNbvXXv icn-bm-sW∂v F\n°v Dd-∏p-≠v.

DØ-c-Øn-se-Øn-b- co-Xnbpw {Inbm-co-Xnbpw

F\n°v ]d-bm≥ Ign-bpw.
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hnP-tbm-’hw
kvIqƒ Imbn-I-ta-f-bn¬ Ch¿°v e`n® t]mbn‚p-Iƒ t\m°q.

Rßƒ°v {Kq∏v

C\-ß-fn¬ 70 t]mbn‚pw,

hy‡n-KX C\-ß-fn¬ 180
t]mbn‚pw In´n

Rßƒ°v {Kq∏v

C\-ß-fn¬ 60 t]mbn‚pw,

hy‡n-KX C\-ß-fn¬ 190
t]mbn‚pw In´n

Hmtcm {Kq∏n\pw e`n® t]mbn‚ v F{X?  B¿°mWp IqSp-X¬ ? 

k¿°kv

k¿°kv ImWm≥ F√m-h¿°pw D’m-l-am-bn.

C∂v 765 ]pcp-j-∑mcpw
348 kv{XoIfpw 92 Ip´n-
Ifpw Sn°-s‰-Sp-Øn-́ p≠v

BsI F{X t]cmWv Sn°‰v FSp-ØXv?
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567 +
765

........

457 +
308

........

345 +
543

........

740 +
360

........

529 +
382

........

606 +
205

........

340 +
286

........

-\ndw \¬Iq

Cu If-ß-fn¬ Hcmƒ Hfn-™n-cn-∏p-≠v. Xmsg sImSpØ kwJy-Iƒ Iq´n

t\m°q. DØ-c-ambn In´nb kwJy-I-fp≈ If-ßƒ°v \ndw \¬Iq.

409 +
235

........

393 +
139

........

888

1100

986

921

626

532
765

811

1332148

948
911

242

748

248

241
948

240

249
246

648 848

264
278

248
148

548

348
240

278 748 921

218

278 248
258

238

228
268

218

208

644

kΩm\w t\Smw......

XpWn-°-S-bnse ]ckyw {i≤nt®m?

$ kn\n Hcp kmcnbpw Hcp j¿´pw hmßn.

$ km\nX Hcp Npcn-Zmdpw Hcp kmcnbpw

Hcp _mKpw hmßn.

$ dknb Hcp _mKpw Hcp IpSbpw hmßn

$ djoZv Hcp _\n-b\pw Hcp j¿´pw Hcp

IpSbpw hmßn.

$ ssee Hcp anUnbpw Hcp tSm∏pw hmßn.

$ B≥kn Hcp Npcn-Zmdpw Hcp kmcnbpw

hmßn.

B¿s°ms° kΩm\Iq∏¨ e`n°pw?

580 +
406

........

_\n-b≥ ........................ 76 cq]

j¿´v .............................325 cq]

Npcn-Zm¿ .......................350 cq]

anUn .............................265 cq]

tSm∏v ............................215 cq]

IpS ..............................175 cq]

_mKv ............................285 cq]

kmcn ............................375 cq]

500 cq]bv°v apI-fn¬ km[\w

hmßp-∂-h¿°v Hcp kΩm\Iq∏¨
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$ Hcp hmg-tØm-́ -Øn¬ BZy-Zn-hkw

874 Dw c≠mw Znhkw 569 Dw hmg-

ssØ-Iƒ \´p. samØw hmg-

ssØ-Iƒ F{X?

$ samØ-hn-ev]-\-°-S-bn¬ \n∂pw

BZysØ Znhkw 666 Nm°v Acnbpw

c≠m-asØ Znhkw 555 Nm°v

Acnbpw aq∂mw Znh-kw 777 Nm°v

Acnbpw hnX-cWw sNbvXp. F¶n¬

BsI F{X Nm°v AcnbmWv hnX-

cWw sNbvXXv?

$ Zpcn-Xm-izmk \n[n-bn-te°v BZysØ

Znhkw 468 cq]bpw c≠mw Znhkw

357 cq]bpw e`n-®p.

c≠v Znh-khpw IqSn F{X cq] e`n®p?

1000 cq] BI-W--sa-¶n¬ F{X-cq]

IqSn thWw?

$ KWnXtaf ImWm≥ AZy-Zn-hkw 228
t]cpw c≠mw Znhkw 272 t]cpw

h∂p. kam-]\ Znhkw BZysØ

c≠p Znhkw h∂-h-cpsS Cc-́ n Bfp-

Iƒ h∂p. F¶n¬ taf ImWm≥

BsI F{X-t]¿ h∂p?

$ 40 hoXw ko‰p-I-fp≈ 6 _ p-I-fmWv

]T\-bm-{Xbv°v t]mb-Xv. BdmasØ

_ n¬ ]IpXn ko‰p-Iƒ Hgn™p

InS-s∂-¶n¬ ]T-\-bm-{Xbv°v t]mb

Ip´n-I-fpsS FÆw F{X?

H‰tbm Cc-´tbm?
XpS¿®bmb c≠v kwJy-I-fpsS XpI

1 + 2 = .................
2 + 3 = .................
...... + ...... = .................
9 + 10 = .................
22 + 23 = .................
131 + 132 = .................
...... + ...... = .................
...... + ...... = .................

XpS¿®-bmb c≠v kwJy-IfpsS XpIbv°v

F¥mWv {]tXy-IX? F¥p-sIm≠v?

XpS¿®-bmb c≠v kwJy-I-fpsS XpI

F√m-bvt∏mgpw Hcp H‰kwJy Bbn-cn-

°pw.

c≠v Cc´kwJy-I-fpsS XpI I≠p

t\m°q.

2 + 4 = .................
4 + 6 = .................
6 + 10 = .................
...... + ...... = .................
14 + 16 = .................
28 + 40 = .................
246 + 268 = .................
...... + ...... = .................

...... + ...... = .................

c≠v Cc´kwJy -IfpsS XpIbv°v

F¥mWv {]tXy-IX? F¥p-sIm≠v?
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1 2 4 8 16 18

5 4 6 42 14 36

10 8 16 32 64 72

20 88 32 126 456 48

40 36 64 128 256 512

80 100 128 500 1000 1024

N°n-∏q® Nn≠≥ Fensb ]nSn-°m-\p≈ {ia-Øn-em-Wv. icn-bmb hgnsb

t]mbm¬ am{Xta Ahs\ ]nSn-°m≥ ]‰q. hgn GsX∂v Adn-bmsX

_p≤nap-́ nb N°n∏q®sb klm-bn-°mtam?

hgn- I-s≠-Øm-≥ BZy-I-f-Ønse kwJ-y-bpsS Cc-́ nhcp∂ If-Øn-te°pw

ho≠pw Cc´n hcp∂ If-ß-fn-te°pw t]mbm¬ e£-y-Øn-se-Ømw.

hgn Is≠-Ømtam?

$ kvIqƒ ]n.Sn.F tbmK-Øn¬ 107
]pcp-j-∑mcpw 270 kv{XoI-fp-amWv

]s¶-Sp-Ø-Xv. F¶n¬ tbmK-Øn¬

BsI F{X t]¿ ]s¶-Sp-Ø-p ?

$ {Kma-tZiw ¢∫v "Hcp Ip´n°v Hcp

tImgn' F∂ ]≤Xn {]Imcw

kvIqfnse F√m Ip´n-Iƒ°pw

kuP-\y-ambn tImgn-°p-™p-

ßsf \¬In. BZy Znhkw 384
Dw c≠mw Znhkw 448 Dw tImgn-

°p™pßsf-bmWv \¬In-b-Xv.

F¶n¬ kvIqfnse Ip´n-I-fpsS

BsI FÆw F{X?

c≠v H‰kwJy-I-fpsS XpI I≠p

t\m°q.

3 + 5 = .................
5 + 7 = .................
...... + ...... = .................
13 + 17 = .................
127 + 139 = ...................
...... + ...... = .................
...... + ...... = .................

c≠v H‰kwJy-IfpsS XpIbv°v

F¥mWv {]tXy-IX? F¥p-sIm≠v?

Hcp H‰ kwJy-bpw Cc´kwJybpw

Iq´n-bmtem?
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$ I®-h-S-°m-c-\mb A_p 445 cq]bv°v hmßnb ]®-°-dn-Iƒ 660
cq]bv°pw 415 cq]bv°v hmßnb ]gw 600 cq]bv°pw hn‰p.

Ch hmßm≥ A_p-hn\v F{X cq] th≠n h∂p?

Ch c≠pw hn‰t∏mƒ F{X cq] e`n®p?

XpS¿® ImWmtam?

$ 10, 30, 50, 70, ........ ........ ........
$ 120, 140, 160, 180, ........ ........ ........
$ 555, 565, 575, 585, ........ ........ ........
$ 225, 250, 275, 300, ........ ........ ........
$ 100, 110, 130, 160, ........ ........ ........

Iq´n t\m°q

$ hcnbpw \ncbpw Iq´n-bm¬ 450 In´p∂ coXn-bn¬ {Iao-I-cn-°q.

10 + 20 + 30 + 40 + 50 + 60 + 70 + 80 + 90 = 450
20 + 40 + 70 + 90 + 10 + 50 + 80 + 30 + 60 = 450
30 + 90 +........ ........ ........ ........ ........ ........ ........ = ........
40 + 10 +........ ........ ........ ........ ........ ........ ........ = ........
50 + 60 +........ ........ ........ ........ ........ ........ ........ = ........
60 + 70 +........ ........ ........ ........ ........ ........ ........ = ........
70 + 80 +........ ........ ........ ........ ........ ........ ........ = ........
80 + 50 +........ ........ ........ ........ ........ ........ ........ = ........
90 + 30 +........ ........ ........ ........ ........ ........ ........ = ........

450 450

kwJybpw kwJybpw

5 4 3 2 1 +
4 3 2 1

3 2 1
2 1

1
5 8 9 8 5

1 2 3 4 5 +
1 2 3 4
1 2 3
1 2
1

2 4 6 8 +
2 4 6
2 4
2

9 3 2 8

8 6 4 2 +
6 4 2

4 2
2
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ISbnte°v

C∂sØ hn¬]-\bv°v

tijw F{X-sbÆw

_m°n-bp≠v?

t\m´v_p°v

t]\

s]≥kn¬

Nn¥-]pcw bp.-]n. kvIqfnse Ip´n-I-fpsS ISbmWv CXv.

$ IS-bnse tÃm°v t_m¿Uv hmbn-®p-t\m-°q.

$ Hmtcm∂pw F{X hoXw tÃm°p≠v?

$ C∂sØ hn¬∏\tbm?

$ ASp-Ø-Zn-hkw 72 t\m´v _p°pw

100 t]\bpw 125 s]≥knepw

sIm≠p-h-∂p. Ct∏mƒ Hmtcm∂pw

F{X-sbÆw hoXw D≠v.?

$FFßs\ Is≠-Øpw?

FSpØv am‰mw

3

Rm≥ Is≠-ØnbXv

tÃm°v t_m¿Uv

hne C\w tÃm°v

10 t\m v́_p°v 100

6 t]\ 50

3 s]≥kn¬ 75

C∂v 25
t\m´p-_p-°p-Ifpw

15 t]\bpw 20
s]≥kn-epamWv

hn‰Xv

KT
 75

-3
/M

AT
HS

 -3
(M

) V
ol-

 1



34

$ AΩp Ch hmßn. C\n  IS-bn¬

Hmtcm∂pw F{X _m°n D≠mIpw?

imkv{XamknI

Fßs\ Is≠Øpw?

Rm≥ Is≠-Ønb hgn

AΩp-hns‚ ssIbn¬ F{X cq]

_m°nbp≠mIpw?

$ Fßs\ Is≠-Øpw ?

175 cq]-sb-∂m¬ 100 + 70 + 5

156 cq]-sb-∂m¬ 100 + 50 + 6

Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb hgn

25 t\m´v _p°pw

24 t]\bpw  29 s]≥knepw

¢m n-te°v hmßWw

5 Hcp cq]-bn¬

\n∂v 6 Hcp cq]-sb-SpØv

am‰m≥ Ign-bn√t√m

A—≥ X∂ 175 cq]-

bn¬ \n∂v 156 cq]

imkv{X amkn-Ibv°v

AS®p
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$ 7 ]Øv cq]-bn¬ \n∂v Hcp ]Øv

cq]-sb-SpØv 5 cq]-tbmSv Iq´n-

bmtem?

100 + 60 + 15 −

100 + 50 + 6

F∂v In´pw.

CXns\ Cßs\ FgpXmw

\qdv ]Øv H∂v

1 7 5

1 5 6

−−−−−

\qdv ]Øv H∂v

1 6 15

1 5 6

0 1 9

−−−−−

1 7 15 −−−−−

1 5 6

1 9

6

]T\klm-b-\n[n

AΩphns‚ ¢m nse F√m-hcpw ]T-\-k-lm-b-\n-[n-bn-te°v

kw`m-h\ \evIn

kw`m-h-\-bmbn

In´nb 436 cq]-bn¬

248 cq] B¨Ip-́ n-I-fp-

tS-XmWv

F¶n¬ s]¨Ip-́ n-I-

fpsS hnlnXw F{X?
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$ Fßs\ ImWpw?

436 ¬ \n∂pw 248 Ipd-°p-I-bmWt√m

th≠Xv.

$ F¥mWv hgn?

6 cq]-bn¬ \n∂v

8 cq]bpw 3 ]Øv cq]-bn¬

\n∂v 4 ]Øp-cq-]bpw FSp-

Øp-am-‰m≥ Ign-bn√

436

400 + 30 + 6 −

200 + 40 + 8

400 + 20 + 16 −

200 + 40 + 8

ASp-ØXv 2 ]Øn¬

\n∂v 4 ]Øv... 4 \qdp

cq]-bp-≠v. Hcp \qdns\

]Øp-I-fm-°n-bmtem

300 + 120 + 16 −

200 + 40 + 8 Fs∂-gpXmwAt∏mƒ

400 + 30 + 6 −

200 + 40 + 8

400 + 20 + 16 −

200 + 40 + 8

300 + 120 + 16 −

200 + 40 + 8

100 + 80 + 8

AXm-b-Xv,

436 ¬ 3 ]Øp-cq].

1 ]Øv cq]sb 6 cq]-tbmSv

tN¿Ømtem?
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CXp-hsc sNbvX-Xns\ Cßs\ am‰n-sb-gpXmw

\qdv ]Øv H∂v

4 3 6

2 4 8

−−−−−

\qdv ]Øv H∂v

4 2 16

2 4 8

−−−−−

\qdv ]Øv H∂v

3 12 16

2 4 8

1 8 8

−−−−−

2 3

436 −−−−−
248
188

CXv Npcp°n

Fs∂-gpXmw

4 3 6 −−−−−

2 4 8

1 8 8

3 2
12

16

436 −−−−−
248
188

188 +++++
248
436icn-bmtWm F∂-dn-bm≥ F∂p t\m°n-bm¬ aXn.

AXp icn-bm-W-t√m.

$ AΩ-bpsS ssIøn¬ 4 \qdp-cq]m t\m´p-Ifpw 5 ]Øv cq]

t\m´p-Ifpw D≠v. AXn¬ \n∂pw  120 cq] A\p-hn\v \¬In.

AΩ-bpsS ssIbn¬ Ct∏mƒ  F{X cq]-bp-≠mhpw? AXv

GsX-√m-w t\m´p-I-fm-bn-cn-°pw.?
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IYm-]p-kvXIw

750 cq]-bp-≠m-bn-cp-∂p.

Ct∏mƒ 505 cq]-bmbn

505 \v

]Icw 500

Bbmtem

AΩp hmßnb IYm-]p-kvX-I-Øn\v F¥p hne-bmbn?

]m v _p°n¬ 952 cq]

D≠m-bn-cp-∂p. Ct∏mƒ

227 cq]-bm-bn.

$ AΩp- 250 cq] AΩbv°p sImSp-Øp. AΩ Hcp

_mKv hmßn-.

AΩp-hns‚ AΩ _m¶n¬

\n∂v F{X cq] ]n≥h-en®p?

AΩp _p°v Ãmfn¬\n∂v

IYm-]p-kvXIw hmßn.

C\n AΩp-hns‚ ssIbn¬ F{X cq]-bp≠v?

_m¶n-te°v

505 s‚ IqsS

F{X Iq´n-bm¬

750 BIpw
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Acn-°-S-bn¬

_m°n AΩp-hns‚ tN -́≥ sImSp-Øp.

F{X cq]bmWv tN´≥ sImSp-ØXv?

Rm≥ Is≠-Ønb hgn

sim... ag-s]bvXp

C¥y 160 d¨sk

FSp-Øp-≈q.

{ioe¶ 250 Dw

Fßs\ Is≠-Øpw?

{In°‰v

Rm≥ Is≠-Ønb hgn

Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb hgn

Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb hgn

AΩp-hns‚ A—≥ Acn-hm-ßm≥ IS-bn¬ t]mbn.

$ GI-Zn-\-a-’-c-Øn¬ C¥y≥ {In°‰v Sow 243 d¨sk-

Sp-Øp. FXn¿ Soan\v 198 d¨kv  FSp-°mt\ Ign™p-

≈q. C¥y F{X d¨kv A[nIw t\Sn?

25 Intem Acn°v

900 cq]bmW-t√m. 763
cq]bt√ ssIbn¬ D≈q

AΩp {In°‰v Ifn ImWp-I-bm-Wv.

25 ]Øn¬

\n∂v 16 ]Øv

Ipd-®mtem

C¥y°v {ioe-¶bv°v

H∏-sa-Øm≥ F{X

d¨kv IqSn thWw?



40

AΩp-hns‚ kvIqfnte°v Irjn-̀ -h-\n¬

\n∂v ]®-°dn hnØp-Iƒ  hnX-c-W-

Øn\v sIm≠ph∂p.

apØ-»n-bpsS {]mbw

F\n°v 11 Dw

F\n°v 70

hb- mbn

Ch¿ XΩn-ep≈ {]mb-hy-Xymkw

F{X?

kvIqfn-te°v

781 ]mbv°‰v hnØv e`n-®-

Xn¬ 373 ]mbv°‰v bp.]n.

¢mkp-Iƒ°v \¬In

 C\n F{X ]mbv°-‰p-Iƒ _m°nbp≠v?

F¶n¬ 3 Znh-k-hpw IqSn F{X

Intem Acn D]-tbm-Kn®p?

Ip™-\p-dpºv tiJ-cn® 686 s\∑-Wn-Ifn¬ 247 FÆw Ip™-

\-Æm\pw 265 FÆw kpμ-cn-Ø-Øbv°pw \¬In. Ip™-\p-dp-

ºns‚ tiJ-c--Øn¬ Ct∏mƒ F{X s\∑-Wn-Iƒ D≠v?

_m°n-bp-≈-Xn¬ \n∂v 2, 3, 4, 5 ¢mkp-I-fn-te°v 329 ]m°-‰p-Iƒ \¬In-

bm¬ H∂mw ¢mkn\v \¬Im≥ F{X ]m°-‰p-Iƒ _m°n D≠mIpw?

D®-`-£Ww

F√m Znh-khpw kºpjvSamb D®-`-£-W-amWv AΩp-hns‚ kvIqfn¬

\¬Ip∂-Xv.
 5 Znh-k-tØ°v

391 Intem Acn-bmWv th≠Xv

3 Znhkw Ign-™-t∏mƒ

158 Intem Acn

_m°n-bp≠v
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]m¬ hnX-cWw
C∂v BsI e`n-®Xv

536 en‰¿ ]memWv.

kvIqfpIfn¬ sImSp-Ø-Xns‚

_m°n Ct∏mƒ 286 en‰¿ ]m¬

D≠v. kvIqfpIfntebv°v F{X

en‰¿ ]memWv \¬In-bXv ?

286 t\mSv F{X

Iq´n-bm¬ 536 In´pw?

$ \nßƒ°v klm-bn-°mtam?

bqWnt^mw

 Fßs\ Is≠Ømw?

$ Hcp ]´n-I-bn¬ Fgp-Xn-bmtem?

$ Fs¥ms° hnh-c-ßƒ Fgp-XWw?

$

$

]g°S-bnse B∏nƒ IqS-bn¬ cmhnse 325 B∏n-fp-Iƒ D≠m-

bn-cp-∂p. Ct∏mƒ 98 FÆw _m°n-bp-s≠-¶n¬ F{X-sbÆw

hn‰p?

Nn¥-]pcw kvIqfn¬ 167 ao‰¿ ]mhm-S-

Øp-Wnbpw 118 ao‰¿ j¿´ns‚

XpWnbpw tÃm°p≠v. AXn-s‚-IqsS

Cu h¿jw ]pXp-Xmbn 495 ao‰¿
]mhm-S-Xp-Wnbpw 345 ao‰¿ j¿´ns‚

XpWnbpw sIm≠p-h-∂p. hnX-c-W-Øn\v

tijw 178 ao‰¿ ]mhmS XpWnbpw

145 ao‰¿ j¿´ns‚ XpWn-bp-w _m°n-

h-∂p.F{X ao‰¿ XpWn-bmWv Cu

h¿jw hnX-cWw sNbvX-Xv?
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Rm≥ Is≠-Ønb hgn

F¥mWv I≠p-]n-Sn-t°-≠-sX∂v a\- n-em-bn.

Bh-iy-amb hnh-c-ßƒ Is≠-Øn ]´n-I-bn¬ Fgp-Xn.

{InbIƒ sNbvXXv icn-bmbn.

a‰v coXn-Iƒ Ds≠∂v a\- n-em-°n.

inipZn\ dmen-

Rm≥ Is≠-Ønb hgn

kvIu´v, ssKUv, sdUvt{Imkv

F∂n-h-bnse Ip´n-Iƒ \S-Ønb

dmen-bn¬ 296 B¨Ip-́ n-Ifpw

336 s]¨Ip-´n-Ifpw D≠m-bn-cp-

∂p. AXn¬ 186 t]¿ kvIu´pw

177 t]¿ ssKUvkpw Bbn-cp-∂p-

sh-¶n¬ sdUvt{Imkv hn`m-K-

Øn¬s∏-́ -h¿ F{X?

Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb hgn

Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb hgn
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imkvt{Xm’hw

imkvt{Xm’hØn\v 1000 Itk-c-I-fmWv sIm≠p h∂-Xv.

lmfn¬ ÿean√m-Ø-Xn-\m¬ 186 FÆw Xncn®p sIm≠p-

t]m-bn.  F¶n¬  F{X FÆw D]-tbm-Kn®p?

kwJym-tKm-]pcw

ASp-Øp≈ hen-b-kw-Jy-bn¬

\n∂v sNdpXv Ipd®v ]q¿Øn-

bm-°q.

Ipd-®Xv icn-bm-tWm F∂v Rm≥ ]cn-tim-[n® coXn

1000 Øn¬ \n∂v 1 Ipd-

®-Xn-\p-tijw 186 Ipd®v

DØ-c -Øn -s\m∏w 1
Iq´n-bm¬ aXn

1000 − 1 = 999

999 − 186 = 813

813 + 1 = 814

1000 − 186 = 814

BZy Znhkw 386 t]cpw

c≠mw Znhkw 637 t]cpw

`£Ww Ign®p

GXv Znh-k-amWv IqSp-X¬ t]¿ `£Ww

Ign-®Xv? F{X IqSp-X¬?

1000 Øn¬ \n∂pw 186
¬ \n∂pw 1 Ipd-®-Xn-\p-

tijw Ipd-®p-t\m-°q.

DØcw BZy-tØ-Xn\p

Xpey-am-tWm?

1000 − 1 = 999

186 − 1 = 185

   999 − 185= 814

1000 − 186 = 814

1000 − 186 = 999 − 185

AΩp-hns‚ kvIqfn -emWv

imkvt{Xm’hw \S-∂-Xv.

240
885 526 396
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$ kvIqƒ skmssk-‰n-bn¬ D≠m-bn-cp∂ 240 t\m´p-_p-°p-I-fn¬ ]IpXn FÆw

hn‰p Xo¿∂p. F¶n¬ Ct∏mƒ F{X t\m´p_p-°pIƒ tÃm°p≠v?

$ I®-h-S-°-c\mb cmap 545 cq]bv°v hmßnb tN\ 637 cq]bv°pw 232 cq]bv°v

hmßnb sh≠bv° 365 cq]-bv°p-amWv hn‰-sX-¶n¬ Hmtcm C\-Ønepw F{X

cq]-bmWv A[n-I-ambn e`n-®Xv? BsI F{X cq] A[n-I-ambn In´n?

$ Htc km[-\-ßƒ AΩp 903 cq]bv°v _m_p tÃmdn¬ \n∂pw A\p 784
cq]bv°v  amthen tÃmdn¬ \n∂pw hmßn. FhnsS \n∂v hmßn-b-XmWv

sa®w? F{X cq]?

$ 840 eUp-hmWv kzmX-{¥y-Zn-\-Øn¬ hnX-c-W-Øn-\mbn ]n.‰n.F hmßn-bXv.

H∂mw ¢mkn¬ 89 Dw c≠mw ¢mkn¬ 93 Dw aq∂mw ¢mkn¬ 87 Dw \memw

¢mkn¬ 98 Dw A©mw ¢mkn¬ 102  Dw Ip´n-Iƒ D≠v. Hcp eUp hoXw

\¬In-bm¬ F{X eUp _m°n hcpw? cs≠Æw hoXw \¬I-W-sa-¶n¬

C\nbpw F{X eUp thWw?

$ KWn-X-ae bp.]n. kvIqfn¬ F¬.-]n.-hn`m-K-Øn¬ 292 Ip´n-Ifpw bp.]n.-hn`m-

K-Øn¬ 345 Ip´n-I-fp-ap-≠v. BsI-bp≈ Ip´n-Ifn¬ 349 t]¿ B¨Ip-́ n-I-

fm-sW-¶n¬ s]¨Ip-́ n-I-fpsS FÆw F{X? IqSp-X-ep-≈Xv B¨Ip-́ n-Itfm

s]¨Ip-́ n-Itfm? F{X IqSp-X¬?

Fenbpw ]q®bpw
I≠≥]q® aWn-b-s\-ensb ]nSn-°m≥ X°w ]m¿Øncn°pI-bm-Wv. Np‰p-ap≈

aXn¬ hgn aWnbs\-en°v c£-s∏-Smw. aXn-en¬ Hcp `mKØv, \Sp-hnse If-

Øn¬ \¬Inb kwJy-bnse hyXym-k-ambn hcmØ  Hcp kwJy-bp≠v. AXv

Is≠Øn AXn-eqsS c£-s∏-Sm≥ aWn-b-s\-ensb klm-bn-°mtam?

350 55 140 462 260

57

177

405

322

83

267

317 425 90 145 407

785 435 518

695 378 840
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hyXymkw
FgpXmw

\Sp-hnse kwJy hyXym-

k-ambn In´p∂ coXn-bn¬

N{IØnse F√m kwJy-

Ifpw Fgp-Xp-I.

510

345

295

.......

595

.......

405

....... 270 245

.......

.......
.......

620

.......

250
.......

kwJym-t{iWn ]q¿Øn-bm-°pI.

kam-[m\w

$ ]qPyw hcm-Ø-Xpw kwJy-Iƒ Bh¿Øn-°m-sXbpw Hcp aq∂° kwJy

Fgp-Xp-I.

$ B kwJysb Xncn-s®gpXpI

$ henb kwJy-bn¬ \n∂v sNdnb kwJy Ipd-bv°pI

$ DØ-c-ambn In´nb kwJysb t\csØ sNbvX-Xp-t]mse

Xncn-s®-gp-Xp-I.

$ DØ-c-ambn In´nb kwJybpw Xncn-s®-gp-Xnb kwJybpw Iq´n t\m°q.

$ In´nb kwJy-bnse A°-ßƒ°-\p-k-cn®v A£-c-ßƒ FgpXn t\m°q.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

am k ß fn ¬ ta Sw {] [m \w

1. 100,  90,  80,  ......,  ......,  ...... 2. 128,  64,  32,  ......,  ......,  ......

3. 900,  800,  700,  ......,  ......,  ...... 4. 780,  680,  580,  ......,  ......,  ......

5. 300,  250,  200,  ......,  ......,  ...... 6. 350,  290,  240  ......,  ......,  ......
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kvIqƒ AS-°m≥ XpS-ßnbt∏mgmWv Xmgp-Ifpw Xmt°m-ep-Ifpw ]c-kv]cw

amdn-b-Xv {i≤-bn¬s∏-́ -Xv. ]s£ Xmgp-I-fnepw Xmt°m-ep-I-fnepw \¬Inb

{Inb sNbvXm¬ {]iv\w ]cn-l-cn-°mw.

Xmgp-Ifpw Xmt°m-ep-Ifpw

699-
398

193 765-
499

377 702-
208

HºXpw Rm\pw

990 - 099 = 891 963 - 369 = 594 936 - 639 = 297
981 - 189 = 792 954 - 459 = 495 927 - 729 = 198
972 - 279 = 693 945 - 549 = 396 918 - 819 = 099

CXp-t]mse as‰m∂v Xbm-dm-°q.

494 526 -
149

301 689 -
496

266

{]tXy-IX Is≠Øq

994 -  90 =  904 993 -  90 =  903
994 - 180 = 814 993 - 180 = 813
994 - 270 = 724 993 - 270 = 723
994 - 360 = 634 993 - 360 = 633
994 - 450 = 544 993 - 450 = 543
994 - 540 = 454 993 - 540 = 453
994 - 630 = 364 993 - 630 = 363
994 - 720 = 274 993 - 720 = 273
994 - 810 = 184 993 - 810 = 183
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Nn{Xw {i≤n°q

GsXms° PymanXob cq]-ß-fmWv Nn{X-Øn¬ D≈Xv? \nßƒ°v ]d-bm-tam?

NXp-cm-Ir-Xn-bn-ep-≈Xv GsXms°? .................................................

h´-Øn-ep-≈tXm? ................................................................................

{XntIm-Wtam? ......................................................................................

cq]ßƒ tNcptºmƒ

4

G´m, GsXms° BIr-Xn-

bn-ep≈ cq]-ß-fmsW∂p

t\m°q.
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NphsS sImSpØ Nn{X-ßƒ°v \nßfpw

\ndw sImSp-Øp-t\m-°q.

NXp-c-Øn\v \oebpw {XntIm-W-Øn\v

Nph∏pw Bbmtem?

\ndw sImSp°mw

A∏p \ndw \¬Ip-∂Xv t\m°q.
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Nph-sS-bp≈ Nn{X-ßƒ°v CjvS-ap≈ \ndw \¬In `wKn-bm-°q.
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tN¿Øp hbv°mw

cq]-ßƒ tN¿Øp h®v Nn{X-ßƒ D≠m-°n-bmtem? KWn-X-em-_n¬

\n∂pw A\p-tbm-Py-amb cq]-ßsfSpØv Xmsg sImSp-Ø Nn{Xßƒ

D≠m-°n t\m°q.

CXv D≠m°n

t\m°mw

KWn-X-cq-]-ßƒ hc-bv°mw

D]-tbm-Kn-t°≠ tkm v̂‰v shb¿: sF.‰n. kvIqƒ ·qen-\-Ivknse

SIvkv s]bn‚ v (Tux Paint) tkm v̂‰v shb¿ Xpd-°p-∂-Xn-\p≈ hgn:

Favorites → Tux Paint
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$ Htcm Nn{X-Ønepw D]tbmKn® NXp-c-ßƒ, {XntIm-W-ßƒ,

h´-ßƒ F{X-sb∂v FgpXn t\m°q.
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{XntIm-Whpw NXp-chpw

NXp-c-ßfpw {XntIm-W-ßfpw

tN¿Øv h®v A\phpw

Iq´p-Imcpw D≠m-°nb

cq]-ßƒ t\m°q.
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\ap°pw CXp-t]mse hc-bv°mw.

{XntIm-W-ßfpw NXp-c-ßfpw thW-a-t√m.

Ah KWn-X-em-_n¬ \ns∂-Sp-°mw.

tN¿Øv h®v hnhn-[-cq-]-ßƒ hcbv-°m-a-t√m.

CjvS-ap≈ \nd-ßƒ sImSpØp `wKn-bm-°mw.

{]Z¿in-∏n-°mw.
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hn\phpw Iq´p-Imcpw D≠m-°nb

cq]-ßƒ t\m°q.

{XntIm-W-ßfpw NXp-c-ßfpw

tN¿Øv h®v ]e cq]-ßƒ

D≠m°pIbpw hc-bv°pIbpw

sNømw. \ndw sImSpØv `wKn-bm-°q.
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Rm≥ tN¿Øv sh®-t∏mƒ As√¶n¬
hc-®-t∏mƒ

aqe-Iƒ tN¿∂v \n∂n-́ p-≠v.

cq]-Øns‚ h°p-Iƒ tN¿Øv t\sc hc-®n-́ p-≠v.

tN¿Øv shbv°p-∂-Xn\v Hcp {Iaw kzoI-cn-®n-́ p-≠v.

Nn{Xw s]mXpsh ImWm≥ `wKn-bp-≠v.
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h´w hcbv°mw

CjvS-ap≈ \ndw sImSp-Øp-t\m-°q.

h´w-sIm≠v

Nn{Xw hcbv°mw
hc-bv°m≥ hf

t]mtc? As√-¶n¬

\mW-bw.
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Cß-s\bpw cq]-ßƒ

Rm≥ Hcp kq{Xw
ImWn-°mw.

123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456
123456789012345678901234567890121234567890123456

Rm≥ NXp-c-Øns\
F´p Ij-vW-am-°n.

Cu F´v IjW-ßƒ A\p-tbm-Py-amb coXn-bn¬ tN¿Øv h®v apI-fn¬

sImSpØ cq]-ßƒ hc-®p-t\m-°m-at√m? IqSp-X¬ cq]-ßƒ hcbv°m≥

{ian°q
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hc-bv°mw, hc-bv°mw, C\nbpw hcbv°mw

$ IpØp-Iƒ tbmPn-∏n®v Nn{X-ßƒ hc-®n-cn-°p-∂Xv t\m°q.

$ IpØp-Iƒ tbmPn-∏n®v \nßƒ°v CjvS-ap≈ Nn{X-ßƒ hcbv-°pI.

KWn-X-cq-]-ßƒ D]-tbm-Kn-®p≈ \n¿anXn

D]-tbm-Kn-t°≠ tkm v̂‰v shb¿: sF.‰n. kvIqƒ PntImw-{]nkv.

tkm^v‰v shb¿ Xpd-°p-∂-Xn-\p≈ hgn: Pnt{Imw-{]nkv Xpd-∂v,

Ipcp-°-gn-°¬ → KWn-X-cq-]-ßƒ D]-tbm-Kn-®p≈ \n¿anXn
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Iºp-Iƒ sIm≠pw cq]-ßƒ

Xos∏-́ n-I-ºp-Iƒ sIm≠v

{XntIm-Whpw NXp-chpw

D≠m-°mw.

Hcp {XntImWw D≠m-°m≥

F{X Iºp-Iƒ th≠n-h∂p?

NXpcw D≠m-°mt\m?

Rm≥  D≠m-°n-b-
cq]-sa-¥mWv?

Rm≥ {XntImWw
D≠m-°n-b-Xv It≠m?

Hcp Iºv am{Xw am‰n

c≠v NXpcw am{Xw

B°mtam?

c≠v Iºp-Iƒ am{Xw

am‰n BsI c≠v NXpcw

am{Xw B°mtam?
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Cu¿°n¬ sIm≠v D≠m-°nb Cu

cq]-ßƒ Hcp Nm¿´v t]∏-dn¬ `wKn-

bmbn H´n®p hbv°m-a-t√m.

Hcp {XntIm-W-Øn\v aq∂v hi-

ßfmWv.

Cu¿°n¬ IjW-ßƒ apdn-s®-SpØv  NphsS sImSpØXpt]mse {XntIm-

W-ß-fp-w NXp-c-ß-fpw D≠m-°q.

Cu¿°n¬ IjW-ßƒ

tN¿sØmcp hoSp It≠m?

NXp-c-Ønt\m?
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NXp-c-°-́ -bpsS Hmtcm apJhpw t\m°q

F√mw NXp-c-ß-fm-Wt√m?

F{X apJ-ß-fp≠v? 

NXp-c-°´

NXp-c-°-́ -bpsS BIr-Xn-bn-ep≈ hkvXp-°ƒ Fgp-XpI

$ CjvSnI

$ Xos∏´n

$

$

$

ASpØ Nn{X-ßƒ hc°q
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sXm∏nbpw tXmWnbpw

CØcw amXr-I-Iƒ \nßƒ°pw D≠m-°m-at√m? CXp-t]mse IS-emkv

aS°n thsd Fs¥√mw Ifn-∏m-́ -ßƒ \nßƒ°v D≠m-°m≥ Adnbmw?

Iq´p-Im¿°v ]d™p sImSp-°m≥ ad-°-cptX.

Hmtcm {]mhiyw IS-emkv aS-°p-tºmgpw Fs¥ms° cq]-ßƒ D≠m-

Ip∂p F∂v {i≤n-°p-at√m?

Ip´m, \n\°v

Rm≥ Hcp sXm∏n-

bp-≠m-°n-Øcmw

tN®o C\n Hcp tXmWn-

bp-≠m°n Xcptam?

Hm AXn-s\¥m?

Ct∏mƒ

Xs∂-bmhmw

lmbv CXp

sIm≈mw
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{]th-i-t\m-’hw

Rßƒ 5 t]cp-≠v.

F{X anTm-bn-?

2 + 2 + 2 + 2 + 2 = 10

A©v 2 Iƒ tN¿∂-XmWv 10

CXns\ 5 × 2 F∂v Npcp°n Fgp-Xmw.

AXm-b-Xv, 5 × 2 = 10

Iq´-Øn¬ HcmƒIqSn h∂m¬ BsI F{X anT-mbn thWw?

CXv Npcp°n Fßs\ FgpXmw?

................... × ................... = ...................

]pXnb Iq´p-Im-sc-Øn.

F√m-h¿°pw anTm-bn-

sImSp-°-Ww.

Hcp-t]m-ep-≈-h¿
tNcp-tºmƒ

5

Fs‚ s_©nse F√m-h¿°pw

2 hoXw anTm-bn In´n.

F\n°v 2
FÆw In´n
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Ifn h≠n

¢mkn¬ Ifn-h≠n D≠m-°p-I-bm-Wv.

cmPphpw D≠m°n Ifn-h-≠n-Iƒ.

Hcp h≠n-°v 3 N{Iw.

Ip∏n-bpsS AS-∏p-I-fmWv N{I-ßƒ.

cmPp-hn\v 4 h≠n-Iƒ D≠m-°-Ww.

F{X AS-∏p-Iƒ thWw?

3 + 3 + 3 + 3 = 12
\mev 3 Iƒ tN¿∂m¬ 12.
AXm-b-Xv, 4 × 3 = 12.
A_p 2 h≠n-Iƒ D≠m-°n.

A_p-hn\v F{X AS-∏p-Iƒ th≠n h∂p? 

c≠p-t]¿°pw IqSn F{X AS-∏p-Iƒ? 

Iq´-ß-fmhmw

KWn-X-em-_nse {]h¿Ø-\-ßƒ sNøm≥ So®¿ Ip´n-Isf Iq´-ß-fm°n.

Hcp Iq´-Øn¬ 4 Ip´n-Iƒ hoXw 6 Iq´-ßƒ.

BsI Ip´n-Iƒ F{X?

4 + 4 + 4 + 4 + 4 + 4 = .............
6 × 4 = .............

CXv Npcp°n Fßs\ FgpXpw?

....... × .......  =  .............

3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3  = 18
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]q°-sf{X?

Hcp hcn-bn¬ F{X ]q°ƒ?

F{X hcn-Iƒ?

BsI F{X ]q°ƒ?

6 + ....... + ....... = .............
....... × 6 = .............

]mt‰¨ ]qcn-∏n-°mw

$ 2, 4, 6, ........, ........, ........

$ 3, 6, 9, ........, ........, ........

$ 4,  8, 12, ........, ........, ........

$ 5, 10, 15, ........, ........, ........

$ 6, 12, 18, ........, ........, ........

6 + 6 = 12

3 × 4 = 12

4 × 3 = 12

aq∂v 4 Iƒ tN¿∂m¬ 12

Bdv 2 Iƒ tN¿∂m¬ 12

KWn-X-em-_n¬ FØnb Ip´n-Iƒ ]q°ƒ \nc-Øn-sh-®p.

]´n-I-bnse hn´p-t]mb If-ßƒ ]qcn-∏n-°mw.

Iq´epw KpWn-°epw
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I≠p-]n-Sn°q

Hcp s]≥kn-en\v 2 cq]. 10 s]≥kn-ep-Iƒ°v

hne F{X? 10 × 2 = 20

Hcp ]m°-‰n¬ 6 sagp-Ip-Xn-cn-I-fp≠v. AØcw

4 ]m°-‰p-I-fn¬ F{X sagp-Ip-Xn-cn-bp-≠mIpw? 4 × 6 = ..........

bqWn-t^m-an\v Hcp Ip´n°v 3 ao‰¿ XpWn thWw.

5 Ip´n-Iƒ°v F{X ao‰¿ XpWn thWw? .......... = ..........

5 cq] hne-bp≈ 5 t\m´p-_p-°p-Iƒ .......... = ..........
hmßm≥ F{X cq] thWw?

.................................................................................. 3 × 4 = ..............

Hcp t]\-bpsS hne 6 cq].  6 t]\-I-fpsS .......... = ..........
hne F{X?

$ cmap-hns‚ hmg-tØm-´-Øn¬

Hcp hcn-bn¬ aq∂v hmg-I-fp-≠v.

Bdv hcn-I-fn-embn F{X

hmg-Iƒ?

$ Hcp tai°v Np‰pw 4 Itk-c-Iƒ

CSmw. CXp-t]mse \mev tai°v

Np‰p-ambn F{X Itk-c-Iƒ

CSmw?

$ kvIqfnse Ip´n-Iƒ°v ]m¬

\¬Im≥ •mkp-Iƒ hmßn.

Bdv •mkv hoXap-≈ 5 s]´n-I-

fmWv hmßn-b-Xv.  F¶n¬

BsI F{X •mkp-Iƒ?



67

{Iaw amdn-bm¬

Imbn-I-ta-f-bn¬ ]s¶-Sp-°p∂ Ip´n-Isf A[ym-]-I≥ ssaXm-\Øv ]cn-

io-en-∏n-°p-I-bm-Wv.

BsI F{X Ip´n-Iƒ?

\mev 5 Iƒ

5 + 5 + 5 + 5 = ...........
4 × 5 = ...........

A©v 4 Iƒ Bbmtem

4 + 4 + 4 + 4 + 4 = ...........
5 × 4 = ...........

AXm-bXv 4 × 5 = 5 × 4

A©v

Ip´nIƒ

hoXw 4
hcn-Iƒ

ho≠pw Hcp kwJym

Ifn-bm-Imw...

7 ¬ Ipd-hmb Hcp Hc-°-kwJy

a\- n¬ hnNm-cn-°p-I, kwJysb

3 sIm≠v KpWn-°pI.

In´nb kwJy-bn¬ \n∂pw 1 Ipd-

bv°p-I.

ho≠pw 1 Ipd-bv°pI

3 kwJy-Ifpw Iq´pI

In´nb DØ-c-Ønse A°-ß-

sf√mw Iq´p-I.

F¥p In´n?

a‰v kwJy-Iƒ hnNm-cn®v CtX

{Inb-Iƒ sNøm-a-t√m, DØ-c-ß-fn-

se ckw Fs¥∂v Is≠-Øp.

\mev

Ip´nIƒ

hoXw 5
hcn-Iƒ
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s]m´p-Iƒ F{X?

F{X hcn-Iƒ? 

Hcp hcn-bn¬ F{X FÆw? 

BsI s]m´p-Iƒ F{X?

6 + 6 + 6 + 6 + 6 = ...........

\nc-Iƒ IW-°m-°n-bmtem?

5 +  5 + 5 + 5 + 5 + 5 = ...........

AXmb-Xv,

5 × 6 = 6 × 5

5 × 6 = ..... × ..... = ......

D]-tbm-Kn-t°≠ tkm v̂‰v shb¿: sF.‰n.@

kvIqƒ ·qen-\-Ivknse PntImw-{]nkv

tkm^v‰v shb¿ Xpd-°p-∂-Xn-\p≈ hgn:

Pnwt{Im-{]nkv Xpd∂v

IW°v → IW°v Iq -́ep-I-fn-te°v

t]mImw → IW°nse Ifn-Iƒ

→ KpW-\w

Iq´nbmepw KpWn®mepw

3 kwJyIƒ ]ckv]cw

KpWn®mepw Iq´nbmepw

Htc DØcw In´pw.

kwJyIƒ GsX√mw?

]qcn-∏n-°q...

5 × 4   =   4 × 5
3 × 2   =   2 × 3
4 × 3   =  ... × ...

... × ... =  ... × ...

KpW-\-̂ ew

I≠p-]n-Sn°mw
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hyXykvX coXn-Iƒ

12 s\ hyXykvX Iq´-ßfmbn Fgp-Xn-bXv t\m°q.

20 s\ CXp-t]mse hyXykvX coXn-bn¬ Fgp-Xmtam?

12

2 × 6

3 × 4

6 × 2

4 × 3

A∏p-hns‚ amPnIv

Hc°ap≈ Hcp kwJy a\ n¬
hnNmcn°pI. 2 sIm≠v

KpWn°pI. ho≠pw 5 sIm≠v
KpWn°pI. 10 Iq´pI. DØcw

]dbq. hnNmcn® kwJy
Rm≥ ]dbmw. A∏p-hns‚

amPnIv ]nSnIn´ntbm?

Iºyq-́ ¿ IW°v

D]-tbm-Kn-t°≠ tkm^v‰v shb¿:

sF.‰n. kvIqƒ ·qen-\-Ivknse

PntImw-{]nkv tkm v̂‰v shb¿ Xpd-°p-

∂-Xn-\p≈ hgn: Pnwt{Im-{]nkv Xpd∂v

IW°v → IW°v Iq -́ep-I-fn-

te°v t]mImw → IW°v Iq -́ep-I-

fn-te°v → KpWn-X-ßsf ]nSn-

°mw.

F´v CjvSn-I-Iƒ

GsXms° coXn-bn¬

ASp°n hbv°mw?

kPp 10 cq] hoXw

hne-bp≈ 5 t]\-Iƒ

hmßn. F¶n¬ F{X 5
cq]m t\m´p-Iƒ kPp

IS-°m-c\v \¬IWw?

10 cq] t\m´p-Ifmbmtem?
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If-ßƒ ]qcn-∏n°mw
× 1 2 3 4 5 6

1 1

2 4

3 9

4 16

5 25

6 36

\ndw sImSp-°mØ If-ß-

fnse kwJy-I-fpsS

{]tXy-IX F¥mWv?

C\n Hgn™ If-ßƒ

]q¿Øn-bm-°mw.

If-ß-fn¬ \n∂v ]mt‰-

Wp-Iƒ Is≠Øn Fgp-

Xmtam?

I≠p-]n-Sn°mw

D]-tbm-Kn-t°≠ tkm v̂‰v shb¿: sF.‰n.@ kvIqƒ ·qen-\-Ivknse

PntImw-{]nkv tkm v̂‰v shb¿ Xpd-°p-∂-Xn-\p≈ hgn: Pnwt{Im-{]nkv

Xpd∂v

IW°v → IW°v Iq -́ep-I-fn-te°v t]mImw → Hm¿a-i‡n

D]-tbm-Kn-®p≈ IW°nse Ifn-Iƒ  → KpW-\w

\ndw sImSpØ If-ß-fn¬

kwJy-Iƒ Fgp-Xp-I. Cu If-ß-

fn¬ t\sc hcp∂ kwJy-I-fpsS

XpI ImWp-I. F¥mWv {]tXy-

IX? CXp-t]mse a‰p If-ß-

fn¬ kwJy FgpXn XpI I≠p

t\m°q.

× 1 2 3 4 5 6

1

2

3

4

5

6
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If-ßƒ ]qcn-∏n°mw

If-ß-fn¬\n∂pw 3 s‚ Iq´-ßsf FgpXn t\m°q.

 1 × 3 = 3
2 × 3 = 6
3 × 3 = ..........

.......... = ..........

.......... = ..........
6 × 3 = ..........

4 s‚bpw 6 s‚bpw Iq´-ßsf CXp-t]mse Fgp-Xmw.

1 × 4  = .......

........... = .......

........... = .......

........... = .......

6 × 4  = .......

........... = .......

........... = .......

........... = .......

........... = .......

6 × 6  = .......

hgn Is≠Ømw

NphsS sImSpØ KpW-\-{In-

b-Iƒ DØ-c-ambn e`n-°p∂

If-ß-fn-eqsS tImgn-b-Ω-sb

Iq´n¬ FØn-°mtam?

5 × 5 3 × 2 5 × 3
6 × 6 4 × 3 5 × 2
2 × 2 6 × 3 6 × 5
3 × 3 6 × 2 5 × 4
4 × 4 4 × 2 6 × 4

25 36 17 14 11

5 4 9 16 6

21 31 13 22 12

24 10 30 20 24

33 15 8 12 18
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kvIqƒ tÃm¿

kvIqƒ tÃmdnse hnehnh-c-∏-́ nI t\m°q.

$ a\p 4 t\m v́ _p°pw 4
t]\bpw hmßn. BsI

F{X cq]-bmbn? 

$ amb 5 s]≥knepw 2
I´dpw hmßn. F{X

cq]-bmbn? 

$ dlow 3 s]≥knepw 2
d∫dpw hmßn. BsI

F{X cq]-bm-bn? 

$ sU∂okv 2 t\m´p-

_p°pw 3 kvsIbnepw

hmßn. F{X cq]-bmbn? 

$ sk^nbpsS ssIbn¬ 24 cq]-bp-≠v. Cu XpI sIm≠v

sk^n°v GsXms° km[-\-ßƒ F{X- hoXw hmßmw? 

$ Paoe So®¿ ]´n-I-bnse F√m km[-\-ßfpw 4 FÆw hoXw hmßn

So®¿ F{X cq] \¬IWw? 

]´nI ASn-ÿm-\-am°n Iq´p-Im-tcmSv tNmZn-°m≥ tNmZy-ß-fp-≠m°p.

Rm≥ Is≠-ØnbXv

Iq´p-Im¿ Is≠-ØnbXv

^pSvt_mƒ a’cw

^pSvt_mƒ a-’cw ImWm≥ Iq´p-Im-sc√mw ]pd-s∏-́ p. 4 Imdnepw 3 Hmt´m-

dn£bnep-am-bmWv Ah¿ t]mb-Xv. Hcp Imdn¬ 5 t]cpw Hmt´m-bn¬ 3 t]cp-

amWv bm{X sNbvX-Xv. F{X t]¿ a’cw ImWm≥ t]mbn?

C\w hne

t]\ ..................... 6 cq]

s]≥kn¬ ...........5 cq]

I´¿ .......................4 cq]

d∫¿ .....................3 cq]

t\m´p-_p°v .... 10 cq]

kvsIbn¬ .......... 2 cq]

hne-hn-h-c-∏-´nI
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h≠nIƒ F{X?

A∏p Ifn-h≠n D≠m-°p-I-bm-Wv.  N{I-ß-ƒ Ip∏n-bpsS

AS-∏p-IfmWv. CcpN{I-h-≠n-bp≠v,  ap®-{I-h-≠n-

bp≠v, \mep-N-{I-ß-fp≈ h≠n-bp-ap-≠v.

sIm≠ph∂ 30 AS-∏p-Ifpw Xo¿∂p. A∏p

D≠m-°nb CcpN{I-h-≠n-Iƒ F{X?

ap®-{I-h-≠n-I-sf{X? 4 N{I-h-≠n-I-sf{X?

kvIqƒ_kv

kvIqƒ_ n¬ F{X t]cp-s≠∂v km_p IW°pIq´n

""heXphiØv 3 t]¿ hoXw Ccn°p∂ 6 ko‰v.

CSXp`mKØv 2 t]¿ hoXw Ccn-°p∂ 5 ko‰v.

Rm\ -S°w 4 t]¿ ko‰n√mØXn\m¬

\n¬°p∂p.'' F{X t]cmWv _ nep≈Xv?

ASpØ tÃm∏n¬ _ v \n∂t∏mƒ 3 t]¿ hoXw

Ccn°p∂ 2 ko‰n¬ \n∂pw, 2 t]¿ hoXw

Ccn°p∂ 3 ko‰n¬ \n∂pw Ip´n-Iƒ Cdßn. Ct∏mƒ

F{X t]¿ _ n-ep≠v?

Hcp ]mbv°-‰n¬ 3 FÆw hoX-ap≈ 6 ]mbv°‰v _nkv°-‰p-I-fmWv hmßn-

b-Xv. F¶n¬ BsI _nkv°-‰p-I-fpsS FÆw F{X?

So®¿ Ip´nIsf 4 t]¿ hoX-ap≈ 5 {Kq∏p-I-fm-°n-b-t∏mƒ 1 Ip´n _m°n

h∂p. 5 Ip´nIƒ hoX-ap≈ 4 {Kq∏p-I-fm-°n-b-t∏mgpw 1 Ip´n _m°n h∂p.

F¶n¬ Ip´n-I-fpsS FÆw F{X?

5 s_©n¬ 5 Ip´nIƒ hoXw Ccp-∂-t∏mƒ 5 t]¿ _m°n. F¶n¬ Ip´n-

I-fpsS BsI FÆw F{X? 5 t]¿ hoXw F√m-h¿°pw Ccn-°-W-sa-¶n¬

F{X s_©p-Iƒ thWw?

cmKn 100 cq]bp-ambn IS-bn¬ sN∂p. 6 cq] hnebp≈ 4 t\m´p_p°pw

3 cq] hnebp≈ 6 t]\bpw hmßn. A\p-P-\p-th≠n 2 cq] hne-bp≈

6 s]≥knepw 5 cq] hnebp≈ 4 t\m´p-_p°pw hmßn. Ahƒ°v F{X

cq] _m°n In´n?
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Im‰m-Sn-°p∂v bp.]n. kvIqƒ

Im‰m-Sn--°p∂v bp.]n. kvIqfn¬ H∂mw ¢mkn¬ 201 Ip´n-I-fp-≠v.

AXn-t\-°mƒ 14 Ip´n-Iƒ Ipd-hmWv c≠mw ¢mkn¬.

aq∂mw ¢mkn¬ 186 Ip´n-Ifpw \memw ¢mkn¬ aq∂n-t\-°mƒ 18
Ip´nIƒ IqSp-X-ep-ap≠v.

A©mw ¢mkn¬ 195 Ip´nI-fmWv ]Tn--°p∂Xv

GXp ¢mkn-emWv IqSp-X¬ Ip´n-Iƒ ]Tn-°p-∂Xv? F¬.-]n. hn`m-K-

Øn¬ BsI F{X Ip´n-I-fp≠v?

Cu hnh-c-ßƒ H∂p ]´n-I-s∏-Sp-Øn-t\m-°q.

Im‰m-Sn--°p∂v bp.]n. kvIqfnse Bdmw ¢mkn¬ 213 Ip´n-I-fp-≠v. AXn-¬

114 t]¿ s]¨Ip´n-IfmWv.

Bdmw ¢mkn¬ D≈Xnt\-°mƒ 19  Ip´nIƒ IqSp -X -emWv Ggmw

¢mknep≈Xv. AhnsS B¨Ip-´n-Ifpw s]¨Ip-´n-Ifpw Xpey FÆ-am-Wp-

≈-Xv.

Ggmw ¢mknep-≈-Xn-t\-°mƒ 37 Ip´nIƒ Ipd-hmWv F´mw ¢mkn-ep-≈Xv.

AXn¬ 105 t]¿ B¨Ip-´n-I-fm-Wv.

bp.-]n. hn`m-K-Øn¬ B¨Ip-´n-I-fmtWm s]¨Ip-´n-I-fmtWm IqSp-X-ep-

≈Xv? F{X IqSp-X¬?

bp.-]n. hn`m-K-Øn¬ BsI F{X Ip´n-I-fp≠v?

Cu hnh-c-ßsf ]´n-I-s∏-Sp-Øn-bm-tem?

]´nI-sb ASn-ÿm-\-am°n Iq´p-Im-c-t\mSv tNmZn-°m-\mbn tNmZyßƒ

Xbm-dm-°q.



C{Xbpw t\cw \o Dd-ßn-

bm¬ Ch≥ t]mepw

\ns∂ tXmev]n-°pw.

t\chpw Imehpw

6



76

APn-bpsS Hcp Znhkw

APn cmhnse Fgp-t∂¬°p∂p. 6 aWn

 Ipfn-°p∂p. 7 aWn

 kvIqfn-te°v t]mIp∂p. 9 aWn

¢mkv XpS-ßp∂p. 10 aWn

 D®-̀ -£Ww Ign-°p∂p. 1 aWn

 kvIqƒ hnSp∂p 4 aWn

Dd-ßp∂p. cm{Xn 9 aWn

ho´n-en-cp∂p ]Tn-°p∂p cm{Xn 7 aWn
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$ Hcp Znhkw Fs¥√mw {]h¿Ø-\-ß-fmWv

\nßƒ sNøp-∂Xv?

cmhnse Fgp-t∂¬°p∂p.

{]`m-X-Ir-Xy-ßƒ sNøp∂p.

]Tn-°p∂p.

]{Xw hmbn-°p-∂p.

`£Ww Ign-°p∂p.

kvIqfn-te°v t]mIp∂p.

kvIqƒ Akw-ªn-bn¬

]s¶-Sp-°p∂p.

]T-\-{]-h¿Ø-\-ßƒ

sNøp∂p.

D®-̀ -£Ww Ign-°p∂p.

tZio-b-Km\w sNm√p∂p.

sshIn v́ Ifn-°p∂p.

cm{Xn ]Tn-°p∂p.

Ubdn Fgp-Xp-∂p.

Dd-ßp∂p.

$ Hcp Znhkw \nß-fpsS AΩ Fs¥√mw  tPmen-

Iƒ sNøp-∂p? AΩ-tbmSv tNmZn®v Fgp-Xp-a-t√m.
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9 aWn

9 aWn 5 an\p v́

9 aWn 10 an\p v́

9 aWn 15 an\p v́

9 aWn 20 an\p v́

9 aWn 25 an\p v́

kabw
kvIqfn-te°v t]mIm≥ ka-b-ambn F∂v t¢m°v

t\m°n AΩ \nß-tfmSv ]d-bm-dn-t√? kvIqfn¬

s_√-Sn-°p-∂Xpw t¢m°v t\m°n-b-t√? Nne ka-

b-ßfpw B ka-b-ß-fn¬ t¢m°nse kqNn-I-fpsS

ÿm\hpw t\m°q.
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9 aWn 30 an\p v́

9 aWn 35 an\p v́

9 aWn 40 an\p v́

9 aWn 45 an\p v́

9 aWn 50 an\p v́

9 aWn 55 an\p v́

an\p´v kqNn 12 ¬ XpSßn ho≠pw 12 ¬
FØm≥ 60 an\p-́ v kabw thWw.

AXm-bXv, 60 an\p-́ mWv 1 aWn-°q¿
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Fs‚ Znhkw

Rm≥ cmhnse  Fgp-t∂‰v  apºmbn {]`m-X-

IrXy-ßƒ sNbvXv Nmb IpSn°p-∂p.  Ign™v Rm≥

kvIqfn-te°v t]mIp-∂p. c≠v ]ncoUv Ign™v sNdnb CS-th-f-bp-≠v.

 apX¬  hsc D®-̀ -£-W-k-a-b-am-Wv.

 kvIqƒ hn´m¬  apºmbn Rm≥ ho´n-se-

Øp∂p.  tijw ]mT-̀ m-K-ßƒ hmbn®v 

Dd-ßp-Ibpw sNøp-∂p.

7 aWn°v
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kabw Fgp-Xmtam

12

6

9 3

1
2

4
57

8

11
10

12

6

9 3

1
2

4
57

8

11
10

kqNn hcbv°mw

12

6

9 3

1
2

4
57

8

11
10

6 aWn 20 an\p´v

10 aWn 11 an\p´v
12

6

9 3

1
2

4
57

8

11
10

2 aWn 47 an\p´v

12

6

9 3

1
2

4
57

8

11
10

12

6

9 3

1
2

4
57

8

11
10

12

6

9 3

1
2

4
57

8

11
10

12

6

9 3

1
2

4
57

8

11
10

12

6

9 3

1
2

4
57

8

11
10

12

6

9 3

1
2

4
57

8

11
10

12

6

9 3

1
2

4
57

8

11
10

12

6

9 3

1
2

4
57

8

11
10



82

Nn∂p- am≥ 1 an\p´v sIm≠pw Nn¥p apb¬ 2 an\p´v sIm≠pw e£y-Øn-se-

Øn. F∂m¬ Nn©p Ipdp-°≥ 3 an\p´pw Nn≠≥ Ipcßv 4 an\p´pw FSp-Øp.

IrXyw 10  aWn-°mWv a’cw XpS-ßn-b-Xv. Ch¿ Hmtcm-cp-Øcpw e£y-Øn-

se-Ønb kabw tcJ-s∏-Sp-Øq.

Nn∂p am≥ ˛ 10 aWn 1 an\p´v

Nn¥p apb¬ ˛ 10 aWn 2 an\p´v

Nn©p Ipdp-°≥ ˛ 10 aWn 3 an\p´v

Nn≠≥ Ipcßv ˛ 10 aWn 4 an\p´v

Hm´-a-’cw

Im\-\-Zn-\-tØmSv A\p-_-‘n®v Im´n¬ Hm´a’cw \S-°p-I-bm-Wv.

CXns\ \ap°v t¢m°n¬ ImWn-®mtem

Nn∂p Nn¥p Nn©p Nn≠≥

10 aWn 1 an\p´v
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Hcp \nanjw

"slm'' Hcp

sk°‚ v apºm-bn-

cp-s∂-¶n¬.

hm®nse kabw {Iao-I-cn°mw

D]-tbm-Kn-t°≠ tkm v̂‰v shb¿: sF.‰n. kvIqƒ ·qen-\-Ivknse

PntImw-{]nkv tkm^v‰v shb¿ Xpd-°p-∂-Xn-\p≈ hgn: Pnwt{Im-

{]nkv Xpd∂v

I≠p-]n-Sn-°mtam → ]e-Xcw Ifn-Iƒ → t¢m°v ]T\w

H∂v IÆ-S®v Xpd-°m≥.....

H∂v apX¬ 3 hsc FÆm≥ ....

tai-ap-I-fnse tNm°v Xmsg hogm≥ ....

F{X kabw thWw?

an\p´n-t\°mƒ Ipd™

kabsØ kqNn-∏n-°m≥

sk°‚ v D]-tbm-Kn-°p-∂p.
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F{X aWn-°q¿?

$ cmhnse 6 aWn apX¬ sshIp-t∂cw 6 aWn hsc

 aWn-°q¿

$ cmhnse 10 aWn apX¬ sshIp-t∂cw 4 aWn

hsc  aWn-°q¿

$ cmhnse 6 aWn apX¬ D®bv°v 1 aWn hsc

 aWn-°q¿

$ D®bv°v 12 aWn apX¬ A¿[-cm{Xn 12 aWn hsc

 aWn-°q¿

$ cmhnse 7 aWn apX¬ ASpØ Znhkw cmhnse

7 aWn hsc  aWn-°q¿

Fs‚ Zqchpw ka-bhpw

APn ho´n¬ \n∂v  9 aWn 30 an\p-́ n\v ]pd-s∏´v  20 an\p´v

sIm≠v kvIqfn-seØpw.

APn kvIqfn-se-Øp∂ kabw F{X?

]pd-s∏-Sp∂

k-abw 9:30

F∂v ]d-™m¬

t]msc?
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kvIqƒ hm¿jnIw

F¶n¬ Ct∏mƒ ka-b-sa-{X-bmWv?

\√ {]kwKw

10:30 \v XpS-ßn-b-Xm.

40 an\p´mbn

$ \nß-fpsS Iq´pIm¿ Hmtcm-cp-Ø-cp-w ho´n¬ \n∂pw kvIqfn¬ FØm≥

FSpØ ka-bhpw CXp-t]mse ]d-bmtam?

\º¿ t]cv ]pd-s∏-Sp∂ FØn-t®-cp∂ FSpØ

kabw kabw kabw

1

2

3

4

5
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Im¿ bm{X

sdbn¬thtÃj≥

F¶n¬ h≠n  F{X aWn°v FØpw?

cmhnse 7 aWn°v FtØ≠

h≠n-bm-Wv. 70 an\p´v

sshIpw F∂m ]d-bp-∂-Xv.

BsI F{X

kabw Imtdm-Sn-?

Rm≥ Is≠-Ønb hgn

Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb hgn

Rm≥ 2 aWn-°qdpw 30

an\p´pw HmSn-®p. \o Hcp

aWn-°qdpw 45 an\p´pw.
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Xoh≠n bm{X

Xncp-h-\-¥-]p-cØv \n∂v

thWmSv FIvkv{] v

cmhnse 5 aWn°v bm{X

]pds∏-Spw. D®°v 12:45 \v

sjm¿Wq-cn¬ FØpw.

bm{X sNøm-s\-Sp-°p∂ ka-b-sa{X?

BcmZyw?

Hcp s{Sbn≥ Xncp-h-\-¥-]p-cØv \n∂v cmhnse  7:30 \v  ]pd-s∏´v Be-∏pg hgn

Fd-Wm-Ip-f-Øv 11:35 \v FØp-∂p. as‰mcp s{Sbn≥ Xncp-h-\-¥-]p-c-Øp-\n∂v

sshIp-t∂cw  5 aWn°v ]pd-s∏´v tIm´bw hgn cm{Xn 9:55 \v Fd-Wm-Ip-fØv

FØp-∂p.

Hmtcm s{Sbn-\pw bm{Xbv°v F{X ka-b-sa-Sp-Øp?

kab hyXym-k-sa{X?
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"\obp-≈-Xp-sIm≠v

Rm≥ thK-an-sß-Øn.'

bm{Xbpw ka-bhpw

]T-\-bm-{X-sb-°p-dn®v hnP-bΩ So®¿ ]d-™Xv Cß-s\-bm-Wv.

cmhnse 7:30 \v bm{X ]pd-s∏-Spw. 1 aWn-°q¿ bm{X sNbvXv Uman¬ FØn-

t®cpw. Ahn-sS-bp≈ ImgvN-Iƒ ImWm≥ 1 aWn-°q¿ sNe-h-gn-°pw. Ahn-sS-

\n∂pw 30 an\p´v bm{X sNbvXv arK-im-e-bn¬ FØpw. arK-ime apgp-h≥ Np‰n-°-

dßn I≠n-́ p-≈Xpw CXp-hsc ImWm-Ø-Xp-amb arK-ß-sfbpw ]£n-I-sfbpw

ImWp∂p. AhnsS 2 aWn-°q¿ sNe-h-gn-®-Xn-\p-tijw 30 an\p´v bm{X sNbvXv

imkv{X-ayq-kn-b-Øn¬ FØp-∂p. Ahn-SsØ hnkva-b-I-c-amb ImgvN-I-ƒ ImWm≥

1 aWn-°q¿ ka-b-ap-≠v. XpS¿∂v 45 an\p´v sIm≠v -D®`£Ww Ign®v Ahn-sS-

\n∂v ]pd-s∏-Sp-∂p. 45 an\p v́ bm{X sNbvXv Ncn-{X-ayq-kn-b-Øn¬ FØp-∂p. Ahn-

sS-bp≈ ]pcm-hkvXptiJ-c-ßfpw a‰pw ImWp-∂p. Hcp aWn-°q¿ AhnsS sNe-

h-gn-°p-∂p. ]ns∂ 15 an\p´v bm{X sNbvXv IS-∏p-d-tØ-°v. AhnsS \nßƒ°v

HmSm\pw NmSm\pw D√kn-°m\pw 2 aWn-°q¿. XpS¿∂v 1 aWn-°q¿ bm{X sNbvXv

kvIqfn¬ Xncn-s®-Øp-∂p.

$ hnP-bΩ So®¿ ]d-™Xv tI´t√m.

Cu ]cn-]mSn Hcp ]´n-I-bn¬ Fgp-Xn- t\m-°q.

$ bm{X sNbvX ka-bhpw

hnhn[ ÿe-ß-fn¬

sNe-h-gn® ka-bhpw

{]tXyIw {]tXyIw

]´n-I-bn¬  Fgp-Xn-

bmtem?
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]pd-s∏-Sp-∂ ÿew, FØp∂ ÿew, bm{Xbv°v FSpØ

kabw kabw kabw

kvIqƒ: 7:30 Umw: 8:30 1 aWn-°q¿

Umw: 9:30 arK-ime: 10:00

bm{X-∏-´nI

kμ¿i\ kabw

F{X aWn-bv°mWv imkv{X-ayq-kn-b-Øn¬ FØn-bXv?

D®-̀ -£Ww Ign®Xv F{X aWn-bv°mWv?

]´nIsb ASn-ÿm-\-am°n Iq´p-Im-c-t\mSv  tNmZn-°m≥ Nne tNmZy-ß-

fp-≠m-°q?

FØnb ÿew ]pd-s∏-Sp∂ sNe-h-gn®

kabw kabw kabw

Umw: 8:30 9:30 1 aWn-°q¿

arK-ime: 10:00
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tPmen kabw

Htc tPmen 3 t]¿ ]q¿Øn-bm-°nb kabw hyXykvX coXn-bn-emWv ]d-™-Xv.

Rm≥ 8 aWn°v
XpSßn 9:40

Bb-t∏m-sg°pw
]q¿Øn-bm-°n.

Rm≥ 110 an\p´v

FSpØp
2 aWn-°q-dn\v 25

an\p´v Ipdhv

IqSp-X¬ kabw tPmen sNbvXXv BcmWv?

F¥mWv Is≠-tØ-≠-sX∂v F\n°v a\- n-embn.

aWn-°q¿, an\p´v _‘w D]-tbm-Kn®p kabw Is≠-Øn.

kabw Is≠-Ønb coXn hni-Zo-I-cn--°m≥ Ign-™p.

Rm≥ Is≠-Ønb hgn

Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb hgn
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\ap°v Is≠Ømw

$ \nß-fpsS P∑-Zn\w GXv amk-amWv? 

$ h¿j-Ønse BZysØ amkw GXmWv? 

$ a[y-th-\-e-h[n Ign™v kvIqƒ Xpd-°p∂Xv GXv amkw?  

$ Cu h¿jw 5 Rmb-dm-gvN-Iƒ D≈ amk-ßƒ GsX√mw?  

$ Cu h¿jsØ kzmX-{¥y-Zn\w GXv BgvN-bmWv? 

$ 30 Znh-k-Øn¬ Ipd-hp≈ amkw GXmWv? 

$ 31 Znh-k-ßƒ D≈ amk-ß-fpsS FÆw F{X? 

$ 30 Znh-k-ßƒ D≈ amk-ß-fpsS FÆw F{X?  

$ Cu h¿jw BsI  F{X Znh-k-ßfp≠v? 

BtLmjw Cw•ojv amkw

$ HmWw

$ {InkvXp-a v

$ hnjp

$ _{IoZv

$ kzmX-{¥y-Zn\w

$ dn∏-ªnIv Zn\w

$ Km‘n-P-b¥n

$ inipZn\w

$ tIc-f-∏n-dhn

$ A[ym-]-I-Zn\w

$ ]cn-ÿnXn Zn\w

$

$

$

$ ]´n-I-bn¬ \¬Inb BtLm-j-ßƒ GXv amk-Øn-em-sW∂v Is≠-Øq.

BtLm-j-ßƒ

Cu h¿jsØ HmWw

BK-Ãn-emtWm

sk]v‰w-_-dn-emtWm?
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$ Ie-≠¿ t\m°n Cw•ojv amkhpw ae-bm-f-am-khpw Is≠Øn Fgp-Xq.

ae-bmfamkw

Fs‚ ]nd-∂mƒ

P\p-hcn 3˛ mw

Xob-Xn-bmWv

aI-c-Øn-emWv

Fs‚ ]nd-∂mƒ

$ an∂phns‚ ]nd-∂mƒ GXp ae-bmfamk-Øn-emWv?

Cw•ojv amkw

am¿®v

ae-bmf amkw

Nnßw

I¿°nSIw
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Fßs\ ]dbmw

$ sNSn hf¿∂v ac-am-Ip∂p.

$ th\-e-h[n Ign™v kvIqƒ Xpd-°p-∂p.

$ tImgn-ap´ hncn™v Ip™v D≠m-hp∂p.

$ amºq hncn™v IÆn-am-ß-bm-Ip∂p.

$ IÆn-amß hf¿∂v hep-Xmbn ]mI-ambn ]gp-°p∂p.

$ kqcy≥ DZn®v sshIn v́ AkvX-an-°p∂p.

$ kvIqfn¬ \n∂v Xncn®v ho´n-seØp∂p.

$ kvIqfn¬ {]m¿∞\ sNm√p∂p.

$ {]`mX `£Ww Ign-°p∂p.

$ 1 apX¬ 50 hsc FÆp∂p.

$ Xh-f- Hcp Nm´w NmSp∂p.

Xmsg ]d-bp-∂-hbv°v FSp-°p∂ kabw \ap°v Fßs\ ]d-bmw.

h¿j-ßƒ

Znh-k-ßƒ



]T-\-t\-́ -ßƒ
Xncn™p--t\m-°p-tºmƒ

1. \qdn-\p-a-∏pdw

$ 999 hsc-bp≈ kwJy-Iƒ hmbn-°p∂p.

$ 999 hsc-bp≈ kwJy-Isf hyXykvX

coXn-bn¬ hymJym-\n-°p-∂p.

$ kwJysb ÿm\-hn-e-bv°-\p-k-cn®v

]ncn-s®-gp-Xp-∂p.

$ aq∂-°-ß-fp-]-tbm-Kn®v hyXy-kvX-amb

aq∂°kwJy-Iƒ D≠m-°p-∂p.

$ aq∂°kwJy-I-fn¬ hepXv, sNdpXv

Is≠-Øp-∂p.

$ aq∂°kwJy-Isf Btcm-lW Ah-

tcm-lW {Ia-Øn¬ {Iao-I-cn-°p-∂p.

$ ÿm\sØ kqNn∏n-°m≥ kwJy-Iƒ

D]-tbm-Kn-°p-∂p.

$ {]iv\]cn-l-c-W-Øn\v aq∂° kwJy-

Iƒ D]-tbm-Kn-°p-∂p.

$ kwJym-{I-a-ß-fnse bp‡n hni-ZoI-cn-

°p-Ibpw ]pXnb kwJym-{I-a-ßƒ

Is≠-Øp-Ibpw sNøp-∂p.

2. Iq´n-t®¿°mw

$ Hcp kwJysb hyXykvX kwJy-

I-fpsS XpI-bmbn hyXykvX coXn-bn¬

Fgp-Xp-∂p.

$ Hcp aq∂°kwJy-tbmSv as‰mcp

kwJy Iq´p-∂-Xn-\p≈ coXn-Iƒ hni-

Zo-I-cn-°p-∂p.

$ {]mtbm-KnI {]iv\-ßƒ ]cn-l-cn-°p-∂-

Xn\v k¶-e-\-{Inb D]-tbm-Kn-°p∂p.
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F\n°v
Ignbpw

So®-dpsS
klm-b-tØmsS

Ignbpw

C\nbpw
sa®-s∏-tS

≠-Xp≠v
]T-\-t\-́ -ßƒ



$ {]iv\ ]cn-l-c-W-Øns‚ hyXykvX coXn-
Iƒ hni-Zo-I-cn-°p-∂p.

$ kwJy-I-fpsS {]tXy-I-X-Iƒ ]cn-tim-
[n®v kwJym_‘-ßsf kw_-‘n®v
\nK-a-\-ßƒ cq]o-I-cn-°p-∂p.

$ kwJym-{I-a-ß-fpsS bp‡n hni-Zo-I
-cn-°p-∂p.

3. FSp-Øp-am‰mw

$ Hcp kwJy-bn¬ \n∂v as‰mcp kwJy
Ipd-bv°p-∂-Xn-\p≈ coXn-Iƒ hni-Zo

-I-cn-°p-∂p.

$ {]mtbm-KnI {]iv\-ßƒ ]cn-l-cn-°p-
∂-Xn\v hyh-I-e\ {Inb D]-tbm-Kn-

°p-∂p.

$ {]iv\ ]cn-l-c-W-Øns‚ hyXykvX
coXn-Iƒ hni-Zo-I-cn-°p-∂p.

$ hyh-I-e\ {Inb-I-fpsS DØcw icn-
bmtWm F∂v ]cn-tim-[n-°p-∂-Xn-\p≈
coXn ka¿∞n-°p-∂p.

$ kwJy-I-fpsS {]tXy-I-X-Iƒ kw_-
‘n®v \nK-a-\-ßƒ cq]o-I-cn-°p-∂p.

$ kwJym{Ia-ß-fpsS bp‡n hni-Zo-I-cn-
°p-∂p.

4. cq]-ßƒ tNcp-tºmƒ

$ Np‰p-]m-Sp-ap≈ cq]-ß-fn¬ \n∂pw

NXpcw, {XntIm-Ww, h´w Ch Xncn-®-

dn-bp-∂p.

$ NXpcw, {XntImWw, h´w Ch D]-tbm-
Kn®v hnhn[ cq]-ßƒ D≠m-°p-∂p.

$ Sm≥{Kmw IjvW-ßƒ D]-tbm-Kn®v cq]-
ßƒ D≠m-°p-∂p.

$ {Xnam\ cq]-ßƒ D≠m-°p-∂p.

$ kq£va-X-tbm-sSbpw IrXy-X-tbm

-sSbpw Af-hp-Iƒ FSp-°p-∂p.
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F\n°v
Ignbpw

So®-dpsS
klm-b-tØmsS

Ignbpw

C\nbpw
sa®-s∏-tS

≠-Xp≠v
]T-\-t\-́ -ßƒ



5. Hcp-t]m-ep-≈-h¿ tNcp-tºmƒ

$ {]mtbm-KnI kμ¿ -̀ß-fn-eqsS KpW\

hkvXp-X-Iƒ cq]o-I-cn-°p∂p.

$ {]mtbmKnI kμ¿ -̀ß-fn¬ {]iv\ ]cn-

l-c-W-Øn\v KpW\hkvXp-X-Iƒ D]-

tbm-Kn-°p-∂p.

$ {]mtbm-KnI {]iv\-ß-fpsS ]cn-l-c-W-

Øn\v KpW-\-{Inb D]-tbm-Kn-°p-∂p.

$ KpW-\-{In -b-bp-ambn _‘-s∏´

kwJym-_-‘-ßƒ Is≠Øn hni-Zo-

I-cn-°p-∂p.

6. t\chpw Imehpw

$ hm®v/t¢m°v t\m°n kabw ]d-bp-∂p.

$ \n›nX ka-b-ßƒ°n-S-bn-ep≈

kab ssZ¿Lyw IW-°m-°p-∂p.

$ aWn-°q¿, an\p´v Ch-bpsS ]c-

kv]c_‘w hni-Zo-I-cn-°p-∂p.

$ Bkq-{XWw sNøp-∂-Xn\v ssSw

tS_nƒ \n¿an-°p-∂p.

$ Ie-≠¿ t\m°n Cw•o-jv, ae-bmfw

amk-ß-fnse Xob-Xn-Iƒ, hntij

Znh-kßƒ F∂nh Is≠-Øp-∂p.
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F\n°v
Ignbpw

So®-dpsS
klm-b-tØmsS

Ignbpw

C\nbpw
sa®-s∏-tS

≠-Xp≠v
]T-\-t\-́ -ßƒ


